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    شناسي زمين
  

 )سليمان عليمحمدي(  »  3« ةگزين -1

چنـين بـا توجـه بـه شـيب سـطح        هـا را درنظـر بگيـريم و هـم     اگر امتداد لايه
سمت پـايين حركـت كـرده اسـت و      شكستگي، فراديواره نسبت به فروديواره به

توجـه بـه اصـل روي هـم قرارگـرفتن        چنين با باشد. هم گسل از نوع عادي مي
  تر از لاية فوقاني است. رسوبي، لاية زيرين قديميها در يك سري  لايه

  )91و  16هاي  شناسي، صفحه (تركيبي) (زمين
----------------------------------------------   

  (بهزاد سلطاني)  »1«گزينة  -2
تـر) و   تر (سرعت جريان بـيش  تر باشد، گدازه روان هرچه ميزان سيليس گدازه كم
  تري دارد. اع كممخروط آتشفشان، شيب و ارتف

 )99شناسي، صفحة  (پويايي زمين) (زمين    
----------------------------------------------   

  (زهرا مهرابي)  »2«گزينة  - 3
صورت ذرات ريز و درشت بوده و  تفراها آن دسته از مواد آتشفشاني هستند كه به

متر را  ميلي 2تر از  كمشوند. ذراتي با قطر  دراثر فعاليت آتشفشان، به هوا پرتاب مي
 32تـر از   متر را لاپيلي و ذراتي بـزرگ  ميلي 32تا  2خاكستر و ذراتي با قطر بين 

 نامند.  شكل باشند، بمب مي سنگ و اگر دوكي متر را قطعه ميلي
 )100و  99هاي  شناسي، صفحه (پويايي زمين) (زمين    

----------------------------------------------   

 )سليمان عليمحمدي(    »4« ةگزين -4

هـا بخـار    هاي دماوند و تفتان در مرحلة فومرولي هستند و از دهانة آن آتشفشان
  شوند. آب، گاز گوگرد و ... خارج مي

  )99شناسي، صفحة  (پويايي زمين) (زمين 
----------------------------------------------   

  (روزبه اسحاقيان)  »1«گزينة  -5
دست آمدن اطلاعاتي در مورد پوسته و گوشتة بالايي   ها، به آتشفشانيكي از فوايد 

   اي به درون زمين است.  است، يعني هر آتشفشان به منزلة پنجره
 )100شناسي، صفحة  (پويايي زمين) (زمين    

----------------------------------------------   

      )1401 -(كنكور داخل كشور  »2« گزينة -6
نشـين   عمـق تـه   هاي دريـايي كـم   ه خاكستر آتشفشاني در محيطك در صورتي

ي اسـت.  آيد. توف يك نـوع سـنگ آذرآوار   د ميوجو شوند، توف آتشفشاني به
    متر) ميلي 2تر از  چك باشد. (كو ترين ذرات تفرا مي چك خاكستر كو

  )99شناسي، صفحة  (زمين (پويايي زمين)  
---------------------------------------- ------   

   )1401 -(كنكور خارج از كشور  »2« گزينة - 7

اي بـه   مانند حركت امواج دريـا ذرات را در يـك مـدار دايـره    ) Rامواج ريلي (

اي مخـالف جهـت    آورد. البته در موج ريلي، جهت حركت دايره ارتعاش در مي

حركت امواج درياست. عمق نفوذ و تأثير امواج ريلي مثل امواج دريـا محـدود   

    كند. ز سطح به عمق كاهش پيدا مياست و ا

  )94شناسي، صفحة  (زمين (پويايي زمين)  

----------------------------------------------   

  )مهدي جباري(  »4«گزينة - 8

بـيش از يـك    ميليـون تـا   600ان بين هاي كشف شده در اير سنگترين  يميقد

افت شده در آمريكاي هاي قديمي ي كه در مقايسه با سنگ ميليارد سال سن دارند

  تر هستند. شمالي، آفريقا، هند، سيبري، استراليا و عربستان جوان

 )104شناسي، صفحة  شناسي ايران) (زمين (زمين    

----------------------------------------------   

   )(بهزاد سلطاني  »4« گزينة -9

ر در هـاي جديـدت   هاي سنگي طوري خم شـوند كـه لايـه    در صورتي كه لايه

شود. بـا   تر در حاشيه قرار گيرند، ناوديس تشكيل مي هاي قديمي مركز و لايه

هـا (از   (مرز پرمين و ترياس) و ترتيب سـني لايـه   Cهاي  توجه به سن لايه

خـوردگي از   تر باشند تا چـين  انبايد جو Aو  Bهاي  قديم به جديد)، لايه

     صحيح است. » 4«نوع ناوديس باشد. بنابراين گزينة 

  )98و  17هاي  ، صفحهشناسي (زمين (تركيبي)  

----------------------------------------------   

   )اسدي (آرين فلاح  »1« گزينة -10

ل ميليون سال پيش (اواسـط دورة كـامبرين كـه همـان اواي ـ     500در حدود 

(خشـكي  بـزرگ  ساختي قارة  دوران پالئوزييك است)، بر اثر فرايندهاي زمين

و اقيانوس تتيس در اين زمان تشـكيل   آ شروع به باز شدن كرد رگ) پانگهبز

     شد. 

  )105و  17هاي  ، صفحهشناسي (زمين (تركيبي)  
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    عادي - )2( رياضي 
  

      )(محمد بحيرايي  »2« گزينة - 11

fتابع خطي  (x)  را به صورتf (x) ax b=    گيريم:  در نظر مي +
2 2

2 21 1
1
21 1x x

x f (x) x ax blim lim
x x→ →

− − −
= = −

− −
   

1xچون به ازاي  برابـر  مخرج كسر برابر صفر است و از طرفي حد داده شده  =

1xعددي حقيقي غيرصفر است. پس صورت كسر به ازاي    شود.  نيز صفر مي =
21 0 1a b a b− − =  + =   

  از طرفي داريم: 

1 1
1 1 1 1
1 1 2 1 2 2x x

(x )(x k) x k klim lim
(x )(x ) x→ →

− + + +
= −  = = −

− + +
   

1 1 2k k + = −  = −   

21  بنابراين:  2(x )(x ) x ax b− − = − −    

2 2 33 2 2
a

x x x ax b
b

=
 − + = − −   = −

   

3 2 3 9 2 7f (x) x f ( ) = −  = − =   
  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

      )(محمد بحيرايي  »4« گزينة -12

  براي هر حد به صورت جداگانه، داريم: 

3
4

3
14 21 3 1 1

4 4 4 2
x

[ ][x]lim
| x | | |→−

− −= = = −
+ − +

   

2

28 8
7 8 8 1

8 864x x

x x (x )(x )lim lim
( x)( x)x→− →−

+ − + −
=

− +−
   

8
1 8 1 9

8 8 8 16x

xlim
x ( )→−

− − −= = = −
− − −

   

9 412 16 16A = − − = −   

  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

   )(محمد بحيرايي  »1« گزينة -13
2

3 3
2 2

1 1 1
1 1x x

sin x (sin x )(sin x )lim lim
sin x sin xπ π→ →

− − +=
+ +

   

3
2

1 1 1 2
x
lim sin x

π→
− = − − = −    

  )136تا  128هاي  يوستگي، صفحهحد و پ، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

   )لاجح(بهرام   »1« گزينة -14
شود  با در نظر گرفتن اين نكته كه جواب نهايي حد به صورت مطلق بيان مي

  پردازيم:  نه نسبي. به بررسي هر كدام از عبارات مي

2

4

4

2 2

4 3 2 3 3 4

4 3

x

x

x

[ lim f (x)] [ ]

lim[f (x)] [ ] ( )

limf ([x]) f ( )

−

−

+

→
−

→

→


= = 


= =  − + − = −

= = − 

   

  )134و  127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

   )جاني (محمدابراهيم توزنده  »4« گزينة - 15

0  دانيم:  اولاً مي
1

; x Z
[x] [ x]

; x Z
∈

+ − = − ∉
    

از طرفي 
x a
lim ([x] [ x])
→

+    شود.  مي - 1برابر  −

3 3 3f (x) [x] [ x] [ x] ([x] [ x]) [ x]= + − + − = + − + −   
3 1 3( ( ) [ x]) [ x]= − + − = − + −   

3 3 1 4
x a
lim ( [ x]) ( a ) a

+→
− + − = − + − − = − −   

3 3
x a
lim ( [ x]) a

−→
− + − = − −   

   ال: طبق فرض سؤ
4 2 3 3 4 6 2 3 1a ( a) a a a− − = − − +  − − = − − +  =   

  )127تا  120ي ها صفحهحد و پيوستگي، ، 2 رياضي(     
----------------------------------------------   

   )(محمد بحيرايي  »1« گزينة -16
55 32f ( ) [ ]= − = −   

2 2
2 3

x
lim f (x) f ( )

+
+

+

→ ∈ −

= =
 
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3
3 1

1 3 1 3
x ( )

lim f (x ) f (( ) )
−

+

→
+ ∈ −

+ = + =
 

   


2

2 2
2 3

x ( )
lim f (x ) f ( )

+
+

+

→ ∈ −

= =
 

  

2
2 3 2

5 1
x x ( ) x ( )

f ( ) lim f (x) lim f (x ) lim f (x )
+ − +→ → →

+ + + +   

3 3 3 3 6= − + + + =  
  )136تا  128هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

      )(بهرام حلاج  »4« گزينة - 17
هـا تشـكيل    yها تشكيل دنبالـة هندسـي دهنـد،    xدر تابع لگاريتمي اگر 

  پردازيم:  ها مي دهند. حالا به بررسي گزينه دنبالة حسابي مي
1 (x ها حسابي وyتوانـد مربـوط بـه تـابع      ها هندسي هستند كه اين مي

  نمايي باشد. 
  اند.   ها هندسيyها و همx) هم2
3 (x ها هندسي وyبه دامنة تابع داده شده  ها حسابي هستند اما با توجه
x  .بايد مقداري مثبت باشد، پس اين گزينه درست نيست   
4 (x ها هندسي وyها حسابي هستند وx .ها در دامنه نيز هستند  

  )118تا  115هاي  ايي و لگاريتمي، صفحهتوابع نم، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

      )(مجتبي نادري  »3« گزينة -18
0قطع كرده، بنابراين نقطة  2در نقطة را ها yمحور  fچون نمودار  2( , ) 

  قرار دارد و داريم:  روي آن
0 10 2 2 2 2 2 1 1a b bf ( ) b b (*)× − −=  =  =  − =  = −   

1همچنين  4A( ,   قرار دارد. بنابراين خواهيم داشت:  fنيز روي  (
1 1 21 4 2 4 2 2 1 2 1(*)a b af ( ) a a× − +=  = ⎯⎯→ =  + =  =   

12xf  كنيم:  را بازنويسي مي fحال تابع  (x) +=    
  داريم:     fها در تابع  گذاري گزينه با جاي

2xاگر  = 2گاه  آن − 1 1 1 12 2 2 2 4f ( ) − + −− = = =   »)1«(رد گزينة  ≠

3xاگر  3گاه  آن = 1 43 2 2 16 15f ( ) += = =   »)2«(رد گزينة  ≠

2xاگر  2گاه  آن = 1 32 2 2 8f ( ) += =   (گزينة صحيح)     =

4xاگر  4گاه  آن = 1 54 2 2 32 64f ( ) += = =    »)4«(رد گزينة  ≠
  )118تا  115هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي(   

 ----------------------------------------------   

   )(محمد بحيرايي  »1« گزينة - 19

AB

C

y

x
-1 1

2

}
} 1

3
2

f g

  
0 0 1 1f ( ) g( ) b c b c=  + = +  =   

1 0 2f ( ) b c− =  = − =   
1 14 2 0 0 1 02 2

xg(x) x A( , ) , B( , )= − =  =  −   

00 4 2 1 0 1g( ) C( , )= − = −  −   
3 1 32

2 2 4ABC
S Δ

××
= = =

½køI¤ ÌIÿUnH   

  )118تا  115هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي(   
 ----------------------------------------------   

   )نواز (رضا علي  »2« گزينة -20

13كه  با توجه به اين 3
x x( )− fاست، با رسم نمودار تابع  = (x)   با دامنـة

2 3x− <   داريم:  >
y

x
-2

-

3

8

26

27  
1 13

xf (x) ( )= −   

212 1 83f ( ) ( )−− = − =   

1 263 127 27f ( ) −= − =   

26با توجه به نمودار برد تابع در بازة  827( , قرار دارد. بنابراين مجموعة  −(

fاعداد صحيح متمايز براي  (x)  0برابر 1 2 7{ , , , ... ,   باشد. مي {
  )118تا  115هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   
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      )نواز (رضا علي  »2« گزينة -21
تر آمده است.  از روي نمودار واضح است كه نمودار تابع نمايي دو واحد پايين

2bپس  = 4باشد. از طرفي نقطة  مي − 0( , رار دارد بـا  روي نمـودار ق ـ  (
  گذاري نقطه روي تابع داريم:  جاي

41 12 0 22 2
(x a) ( a)f (x) ( ) ( )− + − += − +  = − +   

42 2 4 1 3a a a+ =  + =  = −   
3 312 2 22

(x ) xf (x) ( )− − − = − + = − +   

4 1 311 2 2 2 16 16f (a b) f ( ) − − = − = − + = − + = −   

  )118تا  115هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي(   
--------------------------------------- -------   

      )(محمد حميدي  »3« گزينة -22
181024 10 11 8 1 5log / / M× = +   

181024 10 11 8 1 5log log / / M + = +  
102 18 10 11 8 1 5log log / / M + = +   

10 0 3 18 11 8 1 5( / ) / / M × + = +   
21 11 8 1 5 6 13/ / M M / = +     

  )117توابع نمايي و لگاريتمي، صفحة ، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

      )(احمدرضا ذاكرزاده  »3« گزينة -23
1aنمودار يك واحد به سمت بالا رفته پس    . از طرفي داريم: =

11 1 22
b x x by ( ) − −= + = +    

2تابع از نقطة  5( ,   گذرد:  مي (
2 5 2 25 1 2 4 2( , ) b b− −⎯⎯⎯→ = +  =   
2 2 0 1b b a b − =  =  + =   

  )118تا  115هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

      )(بهرام حلاج  »3« گزينة -24
11با توجه به رابطة  8 1 5log E / / M= و  6انرژي آزاد شده در زلزلة  +

  ريشتري به صورت زير است:  8

1
23 8

1 31
2 2

20 8
2

8 11 8 12 23 8
10

10 10006 11 8 9 20 8
10

/

/

: log E / /

E E
: log E / / E

E

= + = 


 = 
 = == + = 

 = 

ÁoTzÄn

ÁoTzÄn
   

ريشتري معادل انرژي آزاد شـده در   6زلزلة  1000يعني انرژي آزاد شده در 
  ريشتري است.  8زلزلة 

  )117توابع نمايي و لگاريتمي، صفحة ، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

   )(سعيد پناهي  »4« گزينة - 25
  كنيم:   ابتدا هر پرانتز را جداگانه بررسي مي

0 1
0 1 1 1 1 2

x x
x x | x | lim f (x)

− +→ →
<  − < −  − >  =   

0
0 0 0 0 3

x
x x [ x] f ( )

−→
<  − >  − =  = −  

0(چون از پايين حركت كرده)          0 1 1x x x−→  <  + <   

0 0 0
1 1 2 1

x x x
lim [f (x )] lim [f ( )] lim [ ]

− − −

− −

→ → →
 + = = =  

2  حال با جمع كردن سه مقدار داريم:    3 1 0( )+ − + =    
  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

   )نواز (رضا علي  »4« گزينة -26
fكه  براي اين (x)  2درx   حد داشته باشد، بايد:  =

2
2 2 2 2

6 2
x x x x
lim f (x) lim f (x) lim x lim ax

+ − + −→ → → →
=  + = +   

10 2 2 8 2 4a a a = +  =  =   
  داريم:  aگذاري  حال با جاي

4 4
4 2 16 2 14

x ( ) x ( )
lim f (x) lim x

+ +→ − → −
= + = − + = −   

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

   )نواز (رضا علي  »1« گزينة - 27
با توجه به نمودار براي به دست آوردن 

1x ( )
lim f ( x)

+→ −
  : نويسيم مي −

1
1 1 1 2

x ( )
x ( ) x x lim f ( x)

+

+

→ −
→ −  > −  − <  − =   

  و همچنين:  

1 1
1 1

x x
lim f(x) lim f(x)
→− →−

=  − = −   

2با توجه به مقادير به دست آمده  1 1k = −   باشد. پس:  مي =

1
1

x k x
lim f (x) lim f(x)

+ +→ →
= = −   

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   
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  7: ةصفح  تجربي ميازدهاختصاصي    1402ارديبهشت  1 آزمون -)7پروژة (        
  

      )جاني (محمدابراهيم توزنده  »3« گزينة -28
بـــراي محاســـبة 

1
2x

lim f (x)
→

 و 
2x

lim f (x)
→

xاز رابطـــة  Z∉  اســـتفاده

كنيم. زيرا در هر دو صـورت داريـم بـه سـمت عـددي غيرصـحيح ميـل         مي
  نظر بگيريم. كنيم و بايد حالت غيرصحيح را در  مي

12
2

13 63 6 2 2 65 5x x

a( )a( )lim f (x) lim f (x)
→ →

+++ = + =   

3 12 3 3 6 156 65 5 5
a a a+ + +

+ =  =   

86 15 30 15 24 5a a a+ =  =  =   



8 45

4

83 3 1 854 0 34 2 6
a , x

Z

( ) /f ( ) /
= =

∈

− −⎯⎯⎯⎯⎯→ = = −
+−»H  ¾à õMHn   

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

      )(محمد حميدي  »1« گزينة - 29
fامنة ابتدا د (x) كنيم:  را محاسبه مي  

0fD R { }= −   

0 1xx | x | x f (x) x x
x

>  =  = + = +   

00
1 0 1 1

xx
lim f (x) lim(x )

+ →→
 = + = + =   

0 1xx | x | x f (x) x x
x

−
<  = −  = + = −   

00
1 0 1 1

xx
lim f(x) lim(x )

− →→
 = − = − = −  

0 0
1 1

x x
lim f(x) lim f(x)

+ −→ →
≠  ≠ −   

پس 
0x

lim f (x)
→

  وجود ندارد.  

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

      )(محمد بحيرايي  »4« گزينة - 30

4
3 3 4 1 1

x ( )
lim f ( x) f ( ( ) ) f (( ) )

+

+ +

→ −
+ = + − = − =   

2 2
1

2 1 2 1 2 3 3
x ( )

lim f (x ) f ((( ) ) ) f ( ) f ( )
−

− + +

→ −
+ = − + = + = =   

2
4 1

3 2 1 3 4
x ( ) x ( )

lim f ( x) lim f (x )
+ −→ − → −

+ + + = + =   

  )127تا  120ي ها حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

   موازي - )2( رياضي 
  

   )(وحيد راحتي  »3« گزينة -31
   با ساده كردن عبارت داده شده، داريم: 

2 2 3
2 2 1(x ) (x )log log− +− =   

2 2
2

2
2 21 2 2 2 63 3

x xlog x x
x x

− −
=  =  − = +

+ +
   

2 4
2 8 0 4 2 0 2

x
x x (x )(x )

x
=− − =  − + =   = −

¡  ¡
¡  ¡   

  جواب است.  2معادله داراي 
  )114تا  105هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

   )جاني (محمدابراهيم توزنده  »2« گزينة -32
  با ساده كردن عبارت داده شده، داريم: 

50 5 10 5 10log log( ) log log= × = +   
1 2 10 2 2 1 699 2 0 301( log ) log log / log /− + = − =  =   

80 8 8 1010log / log log log= = −   

32 1 3 2 1 3 0 301 1 0 097log log ( / ) /= − = − = − = −   
  )114تا  105هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

   )(محمد بحيرايي  »3« گزينة - 33
3

2

3 2
54
4 2

54
4

log loglog a a a
log log

×
=  =  =   

3 2

2
3 3 3 2

2 22
log log log loga a

loglog
+ +

 =  =   

2 2 3 3 2 2 1 2 3 3a log log log ( a ) log log = +  − =   
3

3
22

2 1 2 1
3 3

log ( a ) alog
log

− −
 =  =   

1
3 3 3

21 2
2

1 2
3

alog log log−
−

= = − =   

  )114تا  105هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   
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  8: ةصفح  تجربي ميازدهاختصاصي    1402ارديبهشت  1 آزمون -)7پروژة (        
  

      )(احمدرضا ذاكرزاده  »3« گزينة -34
2

2 4 4 4 42 2 4x xlog (log (log )) log (log )=  = =   
4 8 256 512

4 4 2 256 4 2xlog x = = =  = =   
5122

2 2 512xlog log = =   
  )114تا  105هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

      )نواز (رضا علي  »1« گزينة -35
4

3 340 04 2 16 2 2100
a a( / ) ( )=  = ×   

7 7
23 31 2 5 225

a a( ) − =  =  

15رت سؤال با توجه به صو 2
b( 1، 5پس در رابطة بالا بـه جـاي    =(

2
b( ) 

  كنيم:  گذاري مي  جاي
7 7

2 23 31 12 22 2
b a ab(( ) ) ( )− −=  =   

7
2 3 72 2 2 6 73
ab ab ab =  =  =   

6 7
49 49

1
2

ablog log = =    

  )114تا  105هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

      )زاده (احسان غني  »1« گزينة -36

طبق رابطة 
y a
x xlog loga y=  :داريم  

9 3 3 32 22 2 2 23 165 9 165
xx

x x
log loglog log log logx x x x+ + =  + + =   

3 3 3
2 2 2

1
29 2 165 3 2 165 81log log logx x x+ =  + =  =   

2 4 4
23 3 4 2 16

xlog xlog x =  =  = =   

4 4
1 5

2 2 2

16 16 2 2
4 2

2 2 2

4
81

5 5
2

x log log log=

×

⎯⎯⎯→ = = = =   

  )114تا  105هاي  ع نمايي و لگاريتمي، صفحهتواب، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

   )(بهرام حلاج  »4« گزينة - 37
هـا تشـكيل    yها تشكيل دنبالـة هندسـي دهنـد،    xدر تابع لگاريتمي اگر 

  پردازيم:  ها مي بررسي گزينه دهند. حالا به دنبالة حسابي مي
1 (x ها حسابي وyتوانـد مربـوط بـه تـابع      ها هندسي هستند كه اين مي

  نمايي باشد. 
   . اند هندسيها yو همها xهم )2
3 (x ها هندسي وy ها حسابي هستند اما با توجه به دامنة تابع داده شده
x  .بايد مقداري مثبت باشد، پس اين گزينه درست نيست   
4 (x ها هندسي وyند وها حسابي هستx .ها در دامنه نيز هستند  

  )118تا  115هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

   )(مجتبي نادري  »3« گزينة - 38
0بنـابراين نقطـة    ،قطع كرده 2ها در نقطة yمحور  fچون نمودار  2( , ) 

  روي آن قرار دارد و داريم: 
0 10 2 2 2 2 2 1 1a b bf ( ) b b (*)× − −=  =  =  − =  = −   

1همچنين  4A( ,   قرار دارد. بنابراين خواهيم داشت:  fنيز روي  (
1 1 21 4 2 4 2 2 1 2 1(*)a b af ( ) a a× − +=  = ⎯⎯→ =  + =  =   

12xf  كنيم:  را بازنويسي مي fحال تابع  (x) +=    
   داريم:    fها در تابع  گذاري گزينه با جاي

2xاگر  = 2گاه  آن − 1 1 1 12 2 2 2 4f ( ) − + −− = = =   »)1«(رد گزينة  ≠

3xاگر  3گاه  آن = 1 43 2 2 16 15f ( ) += = =   »)2«(رد گزينة  ≠

2xاگر  2گاه  آن = 1 32 2 2 8f ( ) += =     )  گزينة صحيح( =

4xاگر  4گاه  آن = 1 54 2 2 32 64f ( ) += = =    »)4«(رد گزينة  ≠
  )118تا  115هاي  گاريتمي، صفحهتوابع نمايي و ل، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

   )(محمد بحيرايي  »1« گزينة -39

AB

C

y

x
-1 1

2

}

} 1

3
2

f g

  
0 0 1 1f ( ) g( ) b c b c=  + = +  =   

1 0 2f ( ) b c− =  = − =   
1 14 2 0 0 1 02 2

xg(x) x A( , ) , B( , )= − =  =  −   
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  9: ةصفح  تجربي ميازدهاختصاصي    1402ارديبهشت  1 آزمون -)7پروژة (        
  

00 4 2 1 0 1g( ) c( , )= − = −  −   
3 1 32

2 2 4ABC
S Δ

××
= = =

½køI¤ ÌIÿUnH   

  )118تا  115هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 ياضير(   
----------------------------------------------   

      )نواز (رضا علي  »2« گزينة -40

13كه  با توجه به اين 3
x x( )− fبا رسم نمودار تابع  است، = (x)   با دامنـة

2 3x− <   داريم:  >
y

x
-2

-

3

8

26

27  
1 13

xf (x) ( )= −   

212 1 83f ( ) ( )−− = − =   

1 263 127 27f ( ) −
= − =   

26با توجه به نمودار برد تابع در بازة  827( , قرار دارد. بنابراين مجموعة  −(

fاعداد صحيح متمايز براي  (x)  0برابر 1 2 7{ , , , ... ,   .باشد مي {
  )118تا  115هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

      )نواز (رضا علي  »2« گزينة -41
تر آمده است.  واحد پايين واضح است كه نمودار تابع نمايي دواز روي نمودار 

2bپس  = 4باشد. از طرفي نقطة  مي − 0( , روي نمـودار قـرار دارد بـا     (
  گذاري نقطه روي تابع داريم:  جاي

41 12 0 22 2
(x a) ( a)f (x) ( ) ( )− + − += − +  = − +   

42 2 4 1 3a a a+ =  + =  = −   
3 312 2 22

(x ) xf (x) ( )− − − = − + = − +   

4 1 311 2 2 2 16 16f (a b) f ( ) − − = − = − + = − + = −   

  )118تا  115هاي  و لگاريتمي، صفحهتوابع نمايي ، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

   )(محمد حميدي  »3« گزينة -42
181024 10 11 8 1 5log / / M× = +   

181024 10 11 8 1 5log log / / M + = +  
102 18 10 11 8 1 5log log / / M + = +   

10 0 3 18 11 8 1 5( / ) / / M × + = +   

21 11 8 1 5 6 13/ / M M / = +     
  )117توابع نمايي و لگاريتمي، صفحة ، 2 ضيريا(   

----------------------------------------------   

   )احمدرضا ذاكرزاده(  »3« گزينة -43
1aنمودار يك واحد به سمت بالا رفته پس    از طرفي داريم:  .=

11 1 22
b x x by ( ) − −= + = +    

2تابع از نقطة  5( ,   گذرد:  مي (
2 5 2 25 1 2 4 2( , ) b b− −⎯⎯⎯→ = +  =   
2 2 0 1b b a b − =  =  + =   

  )118تا  115هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

   )(بهرام حلاج  »3« گزينة -44
11با توجه به رابطة  8 1 5log E / / M= و  6انرژي آزاد شده در زلزلة  +

  ريشتري به صورت زير است:  8

1
23 8

1 31
2 2

20 8
2

8 11 8 12 23 8
10

10 10006 11 8 9 20 8
10

/

/

: log E / /

E E
: log E / / E

E

= + = 


 = 
 = == + = 

 = 

ÁoTzÄn

ÁoTzÄn
   

ريشتري معادل انرژي آزاد شـده در   6زلزلة  1000يعني انرژي آزاد شده در 
   است.ريشتري  8زلزلة 

  )117توابع نمايي و لگاريتمي، صفحة ، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

   )(سعيد پناهي  »4« گزينة - 45
  كنيم:   ابتدا هر پرانتز را جداگانه بررسي مي

0 1
0 1 1 1 1 2

x x
x x | x | lim f (x)

− +→ →
<  − < −  − >  =   

0
0 0 0 0 3

x
x x [ x] f ( )

−→
<  − >  − =  = −  
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  10: ةصفح  تجربي ميازدهاختصاصي    1402ارديبهشت  1 آزمون -)7پروژة (        
  

0(چون از پايين حركت كرده)          0 1 1x x x−→  <  + <   

0 0 0
1 1 2 1

x x x
lim [f (x )] lim [f ( )] lim [ ]

− − −

− −

→ → →
 + = = =  

2    م: حال با جمع كردن سه مقدار داري 3 1 0( )+ − + =    
  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   

----------------------------------------------   

      )نواز (رضا علي  »4« گزينة -46

fكه  براي اين (x)  2درx   حد داشته باشد، بايد:  =
2

2 2 2 2
6 2

x x x x
lim f (x) lim f (x) lim x lim ax

+ − + −→ → → →
=  + = +   

10 2 2 8 2 4a a a = +  =  =   
  داريم:  aگذاري  حال با جاي

4 4
4 2 16 2 14

x ( ) x ( )
lim f (x) lim x

+ +→ − → −
= + = − + = −   

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

      )نواز (رضا علي  »1« گزينة - 47

ا توجه به نمودار براي به دست آوردن ب
1x ( )

lim f ( x)
+→ −

  نويسيم:  مي −

1
1 1 1 2

x ( )
x ( ) x x lim f ( x)

+

+

→ −
→ −  > −  − <  − =   

  و همچنين:  

1 1
1 1

x x
lim f (x) lim f (x)
→− →−

=  − = −   

2با توجه به مقادير به دست آمده  1 1k = −   باشد. پس:  مي =

1
1

x k x
lim f (x) lim f (x)

+ +→ →
= = −   

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه ،2 رياضي(   
----------------------------------------------   

      )جاني (محمدابراهيم توزنده  »3« گزينة -48

بـــراي محاســـبة 
1
2x

lim f (x)
→

 و 
2x

lim f (x)
→

xاز رابطـــة  Z∉  اســـتفاده

ميـل  بـه سـمت عـددي غيرصـحيح      دو صـورت داريـم  كنيم. زيرا در هر  مي

  كنيم و بايد حالت غيرصحيح را در نظر بگيريم.  مي

12
2

13 63 6 2 2 65 5x x

a( )a( )lim f (x) lim f (x)
→ →

+++ = + =   

3 12 3 3 6 156 65 5 5
a a a+ + +

+ =  =   

86 15 30 15 24 5a a a+ =  =  =   



8 45

4

83 3 1 854 0 34 2 6
a , x

Z

( ) /f ( ) /
= =

∈

− −
⎯⎯⎯⎯⎯→ = = −

+−»H  ¾à õMHn   

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

   )(محمد حميدي  »1« گزينة - 49
fابتدا دامنة  (x) كنيم:  را محاسبه مي  
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   وجود ندارد.  

  )127تا  120هاي  حد و پيوستگي، صفحه، 2 رياضي(   
----------------------------------------------   

   )(محمد بحيرايي  »4« گزينة -50
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    عادي - )2شناسي ( زيست 
  

 زاده) (وحيد كريم  »  3«گزينة  - 51
  ها:  بررسي همة گزينه

 )قورباغهها و دوزيستان (مثل  ماهيهاي  اي اطراف تخم لاية ژله»: 1«گزينة 
رخ  انكنند. دقت كنيد بازجذب آب در مثانة دوزيست از جنين محافظت مي

  دهد.  مي
خـوني بـين مـادر و جنـين و در      در پستانداران به دليل ارتبـاط »: 2«گزينة 
ها و دوزيستان بـه علـت دورة جنينـي كوتـاه ميـزان اندوختـة غـذايي         ماهي

جانوراني كه لقـاح خـارجي دارنـد تحـت     در حالي كه فقط تخمك كم است. 
  ريزند. را به آب مي  تأثير برخي عوامل ،تعداد زيادي گامت

نرمـي تشـكيل و بـه     هـاي  هـا از بافـت   در دوران جنيني، استخوان »: 3«گزينة 
هـا   شوند. در انـواعي از مـاهي   هاي كلسيم سخت مي تدريج با افزوده شدن نمك

ماهي اسـكلت غضـروفي اسـت و اسـتخوان وجـود نـدارد. بنـابراين         مانند كوسه
هـا اسـت. در همـة     جز گروهي از مـاهي  داران به ها، همة مهره منظور اين گزينه

شود كه با ترشح ناقـل عصـبي(پيك   داران، ياخته هاي عصبي مشاهده مي  مهره
    كنند. ميايي) فعاليت جانور را تنظيم ميشي

گـذار   پـوس) تخـم   خزنـدگان و نـوعي پسـتاندار (پلاتـي      پرندگان، »: 4«گزينة 
هستند. همة اين جانوران در دوران جنيني توسط پوستة ضخيم تخم حفاظـت  

دق اسـت و  شوند. دقت كنيد قسمت دوم فقط براي ماده ايـن جـانوران صـا    مي
  براي جانوران نر صادق نيست.

  )77، صفحة 1شناسي  (تركيبي) (زيست  
  )118تا  115و  55، 54، 52، 40، 7هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  

 (كاوه نديمي)  »  2«گزينة  - 52
خشي از پردة رساند. ب جفت ساختاري است كه از طريق آن مادر به جنين غذا مي
دهنـد. مـوارد ج و د    كوريون به همراه بخشي از ديوارة رحم جفت را تشكيل مـي 

  صحيح است.
  بررسي موارد:

شود  الف) در يك زايمان طبيعي ابتدا سر و سپس بقية بدن از رحم خارج مي
  شود. و در مراحل بعدي جفت و اجزاي مرتبط با آن خارج مي

   شود. مخلوط نمي شامه زهب) خون مادر و جنين به دليل وجود 
ج) جفت اندامي است كه هم مادر و هم جنين در تشـكيل آن نقـش دارنـد    

هاي مادري وجود دارنـد و در   هاي جنيني و ياخته پس در اين ساختار ياخته
) باشـد در   كرومـوزوم  47داون ( كه نـوزاد مبـتلا بـه بيمـاري سـندرم      صورتي

شـود چـون    متفاوت ديـده مـي  هايي با عدد كروموزومي  ساختار جفت ياخته
 46كروموزومي و بخشـي مـادري جفـت     47هاي بخش جنيني جفت  ياخته

  كروموزوم دارد.

تواند عبـور   ساز) از جفت مي ها (ترشحات ياختة پادتن د) فقط بعضي از پادتن
  كند.

  )113تا  109و  95، 72هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست   
 ----------------------------------------------  

 (نيما محمدي)  »  3«گزينة  -53
   جود در شكل گياه آلبالو است. گياه مو

  ها: بررسي همة گزينه
شـوند كـه از رشـد آنهـا      هايي تشكيل مـي  ) روي ريشة درخت آلبالو جوانه1

هـا    شود. در تكثير رويشي گياه لاله جوانه هاي آلبالو جديد تشكيل مي درخت
 شود. از طريق پياز تكثير ميهمانند پياز خوراكي  نقش نداشته بلكه اين گياه
شود كه هر كدام يك گيـاه ايجـاد    چك تشكيل مي از هر پياز تعدادي پياز كو

  كند. مي
صـورت افقـي رشـد     فرنگـي بـه   ) ريشه در آلبالو همانند ساقة رونده در توت2

  كند. مي
زيـادي   كنـد و تعـداد   افشـاني مـي   با بـاد گـرده  لبالو برخلاف آ) گياه بلوط 3

  كند. هاي درخشان توليد مي چك و فاقد رنگ هاي كو گل
جنسي است. گياه كدو مـاده هماننـد گيـاه آلبـالو      ) گياه كدو يك گياه تك4

  توانند دو نوع ياختة جنسي در حلقة مادگي توليد كنند. مي
  )129تا  124و  122تا  120هاي  ، صفحه2شناسي (توليدمثل نهاندانگان) (زيست   

----------------------------------------------  

 موسائي) (رامين حاجي  »  3«گزينة  - 54
كليـه و ...) در سـه مـاه دوم و سـوم ديـده       هاي بدن (مثل كبد، عملكرد اندام شروع
هاي كليه و كبـد، در   پويتين از بعضي ياخته شود؛ به عبارتي ترشح هورمون اريترو مي

هـاي بـدني در انتهـاي سـه      ودن ويژگيهاي دوم و سوم و قابل تشخيص ب سه ماهه
  گيرد. ماهة اول صورت مي
  ها: بررسي ساير گزينه

   باشد. روده ميز ضربان قلب زودتر از شروع نمو آغا»: 1«گزينة 
شود و  در سه ماه دوم و سوم شروع ميمثل كبد ها  عملكرد اندام»: 2«گزينة 

  يرد.گ  هاي خوني در انتهاي ماه اول صورت مي شروع به نمو رگ
گيرنـد،   ها شكل مشخصي به خود مي در طي ماه دوم، همة اندام»: 4«گزينة 

  شود. هاي جنسي جنين در انتهاي سه ماه اول مشخص مي كه اندام در حالي
  )63و  62، 25هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست  

  )112، صفحة 2شناسي  (زيست   
----------------------------------------------  

 (نيما محمدي)  »  4«گزينة  - 55
شـود كـه    كننده اطراف جنين ايجاد مي هاي محافظت پس از جايگزيني پرده

(كوريـون) هسـتند. آمنيـون     شـامه  زه(آمنيـون) و   كيسـه  زهتـرين آنهـا    مهم
مستقيماً در حفاظت و تغذيه جنين نقش دارد و كوريون با ايجاد بند نـاف و  

  كند.  جفت در غذارساني به جنين نقش ايفا مي
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  ها: بررسي ساير گزينه
مطــابق مــتن كتــاب درســي، كوريــون حاصــل تغييــر و تمــايز »: 1«گزينــة 
سيست است. آمنيـون در   بلاست لاية خارجي بلاستو فو بلاست است. ترو تروفو

  شود. هاي تودة دروني جنين ايجاد مي اثر تغيير ياخته
انشـعابات برابـري    كند كه تعداد ايجاد مي انگشتيكوريون زوائد »: 2«گزينة 
   باشند. مي و مشابه زوائد انتهايي لوله رحم ندارند
(اساس تست بارداري) را به خـون مـادر    HCG شامه هورمون زه»: 3«گزينة 

  كند. (بافت پيوندي مايع) ترشح مي
  )110تا  108و  103هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيست61، صفحة 1شناسي  (تركيبي) (زيست  

 ----------------------------------------------  

 (محمد رضائيان)  »  2«گزينة  - 56

، 4كوريـون و بخـش    3بند ناف، بخـش   2هاي بند ناف، بخش  رگ 1بخش 
  خون مادري و فضاي حوضچة خوني است. 

» 2«بند ناف رابط ميان جنين و جفـت بـوده و منشـأ جنينـي دارد. گزينـة      
  درست است.

  ها: بررسي ساير گزينه
ساختار بند ناف دو سرخرگ خروجي از بدن جنين بـا خـون    در»: 1«  گزينة

  تيره و فقط يك سياهرگ ورودي به بدن جنين با خون روشن وجود دارند.
پردة خارجي يا كوريون از مخلـوط شـدن خـون مـادر و جنـين      »: 3«  گزينة
  شود. كند اما مانع تبادل مواد در دو سمت آن نمي گيري مي جلو

رگ رحمي مادر، در ساختار جفت به بخشـي بـه   خون روشن سرخ»: 4«گزينة 
شود. مطابق با شكل كتاب در ايـن بخـش خـون از     نام حوضچه خوني وارد مي

رگ خارج شده و ديگر درون مويرگ حضور ندارد. اشاره به لفظ مويرگ در اين 
  گزينه نادرست است.

  )112تا  110هاي  ، صفحه2شناسي  مثل) (زيست (توليد  
 ----------------------------------------------  

 رضا بواناتي) (امير  »  4«گزينة  - 57

كنـد. در   كيسة را پـاره مـي   زهدر ابتدا سر جنين به سمت پايين فشار وارد و 
شـود. خـروج ايـن مـايع،      مرتبه به بيرون رانده مي يك درون آننتيجه، مايع 

ان ؛ پس جـزء مراحـل زايم ـ  »)1«(رد گزينة  نشانة نزديك بودن زايمان است
توسين  ها در اين مرحله نقش اساسي دارند؛ از جمله اكسي باشد. هورمون نمي

كند، تـا انقبـاض آغـاز شـود و در      هاي ديوارة رحم را تحريك مي كه ماهيچه
توسين بـا اتصـال    كند. اكسي ادامه، دفعات و شدت انقباض را مرتباً بيشتر مي

شـود.   قباض آنها مـي اي، سبب ان هاي ماهيچه به گيرندة خود در سطح ياخته
فاقد هاي  هاي رحم با دردهاي زايمان (تحريك گيرنده شروع انقباض ماهيچه

  ) همراه است. پوشش

  ها: بررسي ساير گزينه
شود.  طور طبيعي ابتدا سر و سپس بقية بدن از رحم خارج مي به»: 2«گزينة 

م در مرحلة بعد با ادامة انقباض رحم، جفت و اجـزاي مـرتبط بـا آن، از رح ـ   
   شوند.  نوزاد، انقباضات متوقف نمي شود. بنابراين پس از خروج كامل خارج مي

توسـين   ها در زايمان نقش اساسي دارند؛ از جمله اكسي هورمون»: 3«گزينة 
كند، تـا انقبـاض آغـاز شـود و در      هاي ديوارة رحم را تحريك مي كه ماهيچه

بـا افـزايش دفعـات     كنـد.  ادامه، دفعات و شدت انقباض را مرتبـاً بيشـتر مـي   
  يابد. انقباض، فاصلة ميان انقباضات كاهش مي

  )113و  22هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست  
----------------------------------------------  

 (نيما محمدي)  »  1«گزينة  -58

  منظور صورت سوال زنبورعسل است.
  فقط مورد (د) درست است. بررسي موارد نادرست:

  عيت در صورت سوال دقت كنيد.به قيد قط
  مثل كند. تواند توليد ها زنبور كارگر وجود دارد كه نمي الف) در جمعيت زنبور

ب) دستگاه عصبي جانور (نه فقط مغز) در يكپارچـه كـردن اطلاعـات نقـش     
  دارد.

كنـد و   اي) به حركت جانور كمك مي ج) ساختار اسكلتي (نه ساختار ماهيچه
  نقش محافظتي دارد.

  )116و  52، 34، 18هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيست66، صفحة 1شناسي  كيبي) (زيست(تر  
----------------------------------------------  

 (وحيد زارع)  »  2«گزينة  - 59

اي  اي چسـبناك و ژلـه   در جانوراني كه لقاح خارجي دارنـد، تخمـك، ديـواره   
ي دارنـد، در اطـراف   دارد. همچنين در جانوراني مانند انسان كه لقـاح داخل ـ 

اووسيت ثانويه دو لاية محافظتي وجود دارد كه لاية داخلي ساختاري شفاف 
  اي دارد. و ژله

هاي  در همة جانوران ذكر شده به منظور توليد ياختة جنسي گروهي از پيك
  شيميايي نقش مؤثري دارند.

  ها:  بررسي ساير گزينه
ماده بـه درون آب، مربـوط   هاي جنسي نر و  ورود همزمان ياخته»: 1«گزينة 

  باشد.  باشد. اين گزاره در ارتباط با انسان صحيح نمي به لقاح خارجي مي
ها و  دقت داشته باشيد كه در جانوران داراي لقاح خارجي مانند ماهي»: 3«گزينة 

جود در تخمك آنها كـم   دوزيستان به علت دورة جنيني كوتاه اندوختة غذايي مو
  باشد. مي

اراي لقـاح خـارجي بـه دليـل كوتـاه بـودن دورة جنينـي و در        در جانوران د
  باشد. پستانداران به دليل ارتباط خوني، اندوختة غذايي تخمك اندك مي
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اين عبارت در ارتباط با هيچ يك از جانوران فوق صـحيح نيسـت. در   »: 4«گزينة 
 اي در بدن جانور نر منتقـل  اسبك ماهي نيز جانور مادة تخمك را به درون حفره

  كند. مي
  )118تا  115و  108، 54هاي  ، صفحه2شناسي  (توليدمثل) (زيست  

----------------------------------------------  

 يتي پور)(امير گ  »  1«گزينة  -60

فقط مورد ج درست است. ميزان اندوختة غذايي تخمك در پسـتانداران (بـه   
زيسـتان (بـه علـت    هـا و دو  دليل ارتباط خوني بين مادر و جنين) و در ماهي

  دورة جنيني كوتاه) كم است. بررسي موارد:
  ها و دوزيستان كه لقاح خارجي دارند، صادق نيست. الف) براي ماهي

اي دارنـد و در   حفـره  هـا قلـب دو   اي و مـاهي  حفـره  ب) پستانداران قلب چهار
هـا در هـر دو حفـره خـون تيـره جريـان دارد. دوزيسـتان بـالغ قلـب           ماهي
هاي  و فقط در يكي از دهليزهاي آنها و بطن (البته در زمان رنداي دا حفره سه

  خون تيره جريان دارد.خاص) 
داران طناب عصبي پشـتي وجـود دارد و بخـش جلـويي آن      ج) در همة مهره

  دهد. برجسته شده و مغز را تشكيل مي
هاي  مثلي با اندام ها و دوزيستان لقاح خارجي داشته و دستگاه توليد د) ماهي
  يافته ندارند. تخصص

  ) 67تا  65هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست  
  )118تا  115و  18هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  

 (كاوه نديمي) »1«گزينة   -61

  فقط مورد الف صحيح است.
  بررسي موارد: 

مترشحه از  HCGمون الف) اگر بارداري رخ دهد، جسم زرد تحت تأثير هور
ژسـترون ادامـه    شود و همچنان به ترشـح هورمـون پـرو    شامه حفظ مي برون
كننـده از جنـين، جسـم زرد     هاي حفاظت دهد پس در زمان تشكيل پرده مي

كند و اگر بارداري رخ ندهد در اواخر دورة جنسي تحليـل    هورمون ترشح مي
  شود. رود و به جسم سفيد تبديل مي مي

ديوارة داخلي رحم تا بعد از نيمـه دوم چرخـة رحمـي ادامـه      ب) رشد و نمو
شود ولي فعاليت ترشـحي   دارد. پس از آن سرعت رشد ديوارة داخلي كم مي

يابـد. در زمـان    ديوارة براي پذيرش و پرورش جنين افزايش (نه شـروع) مـي  
حركت مورولا فعاليت ترشحي افزايش يافته است تـا رحـم بـراي پـذيرش و     

  باشد.پرورش آماده 
شود و اين پرده در تشكيل جفت  شامه ترشح مي از برون HCGج) هورمون 

  و بند ناف دخالت دارد.

هـاي   د) هنگام عمل جايگزيني، جنين مواد مغذي مورد نياز خود را از بافـت 
هـاي ترشـحي    آورد كـه بـه واسـطة عمـل آنـزيم      دسـت مـي   اي به شده هضم
در هنگام عمل جايگزيني رابطة  بلاست ايجاد شده است. فو كننده از ترو هضم

  خوني بين مادر و جنين هنوز برقرار نشده است.
  )111تا  109و  106، 105هاي  ، صفحه2شناسي  (توليدمثل) (زيست

----------------------------------------------  
 علي ساقي) (حسن  »  3«گزينة  -62

ن گلــدار، شـكل، در ارتبــاط بــا پــراكنش ميـوه در گياهــان اســت. در گياهــا  
هـاي گـل    شوند و ميوه از رشد و نمو بقية قسمت ها به دانه تبديل مي تخمك

  شود. تشكيل مي

  
  )133تا  131و  127هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيست88، صفحة 1شناسي  (تركيبي) (زيست   

----------------------------------------------  
 (عباس آرايش)  »  2«گزينة  -63

تـري دارد. دقـت داشـته     به ياخته زايشي انـدازة بـزرگ   ياخته رويشي نسبت
شـوند.   ها در چهارمين حلقة گـل آلبـالو (مـادگي) ايجـاد مـي      باشيد كه زامه

  ها: بررسي ساير گزينه
ياخته ايجاد  4پلاسم ياختة بافت خورش،  از ميوز و تقسيم سيتو»: 1«گزينة 

مـك قـرار دارد.   ترين ياخته در فاصلة بيشتري از منفـذ تخ  شود كه بزرگ مي
   يازدهم) 8فصل  7(شكل 
هاي كيسة روياني قرار   اي در مجاورت ساير ياخته ياخته دوهسته»: 3«گزينة 

  يازدهم) 8فصل  7دارد. (شكل 
  يازدهم، درست است. 8فصل  14با توجه به شكل »: 4«گزينة 

  )130و  128تا  124هاي  ، صفحه2شناسي  (توليدمثل نهاندانگان) (زيست  
----------------------------------------------  

 اصل) (ياسر آرامش  »  4«گزينة  -64
كنـد   هاي كامـل توليـد مـي    مثل رويشي است و گل درخت آلبالو داراي توليد

) 1بـرگ، پـرچم و مـادگي). (رد گزينـة      (داراي هر چهار حلقه كاسبرگ، گل
ها  بعضي از آندهند، اما فقط  ها به رشد خود ادامه مي گياهان چندساله، سال

) اگر لقاح انجـام  2توانند گل، دانه و ميوه توليد كنند. (رد گزينة  هر ساله مي
هاي نارسي  شود، اما رويان قبل از تكميل مراحل رشد و نمو از بين برود، دانه

هـايي نيـز،    اي نازك دارند. به چنين ميـوه  شود كه ريزند و پوسته تشكيل مي
يابـد و   ها رويان تكامل نمي در اين نوع از دانهگويند. پس  ميوة بدون دانه مي

كننـد از نهانـدانگان    ) گياهاني كه گل توليـد مـي  3رود. (ردگزينة  از بين مي
هاي نر در لولة گرده از تقسيم ياختـة زايشـي    هستند و در نهاندانگان، گامت

    )   4آيند. (تأييد گزينة  پديد مي
  (توليدمثل نهاندانگان)   

  )135و  134، 131، 130، 127، 125، 124، 121، 120هاي  صفحه، 2شناسي  (زيست  
----------------------------------------------  
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 (كاوه نديمي)  »  3«گزينة  - 65
 شوند از خاك خارج ميها  روياني و لپه ساقةنة لوبيا و در هنگام رويش، در دا

سـنتز   فتـو آيند و تـا مـدتي    ها در هنگام رويش از خاك بيرون مي و چون لپه
بـا توجـه بـه انجـام      شـود.  هاي روياني گفته مـي  نها برگدهند، به آ انجام مي

هـا   تـوان برداشـت كـرد كـه ايـن بـرگ       هاي روياني، مي سنتز توسط برگ فتو
و در پـي آن    توانند بخشي از مواد مـورد نيـاز خـود ماننـد كربوهيـدرات      مي

  پروتئين و ليپيد را توليد كنند.
ساقۀ

ريالو�انه�

ريال�شۀ
ريالو�انه�

لپهها

باق�مانهده
دانهه دريالون

لوب�ا

  
  ها: بررسي ساير گزينه

شـود پـس    ها مي در دانة لوبيا، درون دانه يا آندوسپرم جذب لپه»: 1«گزينة 
  در هنگام رويش آندوسپرم وجود ندارد.

با توجه به شكل كتاب بر روي ساقة سبزرنگ لوبيا كـه از خـاك   »: 2«گزينة 
شود و اين گزينه در مورد ذرت  هاي جانبي ديده نمي بيرون آمده است، ريشه

  درست است.
صـفحة   6شكل فعاليت طبق تعريف كتاب دانة مشاهده شده در »: 4«ة گزين
مربوط به قبل از رويش دانه است. پس بـا توجـه بـه    ، 2شناسي  زيست 131

هاي كوچكي در دانه به ساقة روياني  در ساختار دانة لوبيا، برگهمين شكل، 
  متصل هستند.

  )97، صفحة 1شناسي  (تركيبي) (زيست   
  )132و  131، 128هاي  صفحه، 2شناسي  (زيست    

----------------------------------------------  

 زاده) (پيام هاشم    »1«گزينة  -66
  :ها گزينهبررسي 
كنند.  طور افقي رشد مي ساقه) به هاي رونده و ريزوم (زمين ساقه»: 1«گزينة 

هـاي جــانبي و   هـا داراي جوانــه  سـنتز نـدارد. ايــن سـاقه    ريـزوم قـدرت فتــو  
  نتهايي) هستند.رأسي(ا
مثـل   يافتـه بـراي توليـد    هـاي تخصـص   ريـزوم، غـده و پيـاز سـاقه    »: 2«گزينة 

كتـاب درسـي يـازدهم، در     122صفحة  3جنسي هستند. با توجه به شكل  غير
زمينـي   هاي منشعبي وجود دارد. اما غده سـيب  بخش زيرين ريزوم و پياز ريشه

  در بخش زيرين خود ريشه ندارد.
كننده است، در  ونده بر روي خاك و داراي ياخته فتوسنتزساقه ر »:3«گزينة 

  شود. ها پايه جديد ايجاد مي اين ساقه در محل گره

شود كه از هـر كـدام،    چك تشكيل مي از هر پياز تعدادي پياز كو»: 4«گزينة 
شود. به اين ساقه تعـدادي بـرگ خـوراكي در زيـر      يك گياه جديد ايجاد مي

ساير ساقه هاي زير زميني نيز ممكن اسـت   خاك متصل است. دقت كنيد از
  بيش از يك گياه ايجاد شود.

  ) 90و  83هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست  

  )122و  121، 85هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  

 علي ساقي) (حسن  »  2«گزينة  - 67

كنند. همة گياهان  دهي مي خود گلگياهان دوساله فقط در سال دوم زندگي 
هـا عامـل    يكساله و دوساله علفي هستند. در گياهان علفي، تورژسانس ياخته

   .ساقة هوايي استاستوار ماندنِ 
  ها: بررسي ساير گزينه

گياهان علفي چندساله كـه فاقـد مريسـتم پسـين هسـتند نيـز       »: 1«گزينة 
  كنند.ممكن است در بيش از يك سال، ميوه و دانه توليد 

دهنـد.   ها به رشد رويشي خود ادامـه مـي   گياهان چندساله، سال»: 3«گزينة 
  توانند گل، دانه و ميوه توليد كنند. بعضي از اين گياهان هرساله مي

دهد كه سرلاد رويشي كه در جوانه قرار دارد، بـه   نكته: گياه هنگامي گل مي
  سرلاد گل يا سرلاد زايشي تبديل شود.

ن دوساله كه در سال اول زندگي خود فقط رشـد رويشـي   گياها»: 4«گزينة 
(نـه زمـين   دارند، در سال دوم زندگي از مواد غذاييِ ذخيره شـده در ريشـه   

  كنند. دهي استفاده مي براي گلساقه) 
  )136تا  134هاي  ، صفحه2شناسي  يست(تركيبي) (ز   

  )93و  92، 90، 82هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست  

 ----------------------------------------------  

 (محمدمهدي روزبهاني)  »  3«گزينة  -68

) بخـش اتصـال دهنـدة    3) تخمـدان   2) كلالـه   1اجزاي شـكل عبارتنـد از   
  ) ياختة ديپلوئيد بافت خورش4تخمك به تخمدان  

دقت كنيد كه منفذ ورودي لولة گرده بـه كيسـة رويـاني در سـطح تحتـاني      
، قسمتي است كـه   ان داده شده در شكلدارد و بخش نشكيسه روياني قرار 

  باعث اتصال تخمك به ديوارة تخمدان گياه مي شود.
  ها: بررسي ساير گزينه

هاي دانة گردة رسيده در سطح  مطابق شكل كتاب درسي، ديواره»: 1«گزينة 
ها به درون خامه  ماند و لولة گرده با عبور از فواصل بين ياخته كلاله باقي مي

  شود. وارد مي
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، در مجــاورت هســتة ياختــة رويشــي در كتــاب مطــابق شــكل»: 2«ينــة گز

ها و ياختـة   هاي ديپلوئيد موجود در تخمدان، اسپرم تخمدان، علاوه بر ياخته
  اي هاپلوئيد هستند. زا قرار دارد كه همگي حاصل تقسيم ميتوز ياخته تخم

 اسـت كـه تقسـيم    ياختة نشان داده شده نوعي ياختة بافت خـورش »: 4«گزينة 
  باشد. اين ياخته فاقد قدرت لقاح ميدهد.  ميوز انجام مي

  )128تا  124هاي  ، صفحه2شناسي  (توليدمثل نهاندانگان) (زيست  
----------------------------------------------  

 (عليرضا رهبر)  »  4«گزينة  - 69

هـاي حاصـل از    دقت كنيد كه در مسير توليد گامت ماده در گياهان، ياختـه 
هـاي متفـاوتي داشـته و در نتيجـه      ميوز ياخته بافت خـورش، انـدازه  تقسيم 

اند. سپس يكي از ايـن   وجود آمده پلاسم به مستقيماً از تقسيم نامساوي سيتو
دهد و كيسة رويـاني را   مانده و سه نسل تقسيم ميتوز انجام مي ها باقي ياخته

ساوي نيـز  كند. در طي تشكيل كيسة روياني تقسيم سيتوپلاسم نام ايجاد مي
  شود. مشاهده مي

  :ها گزينهبررسي 
هاي حاصل از ميوز يك ياخته بافت خـورش،   سه ياخته از ياخته»: 1«گزينة 

  از بين رفته و زيستا نيستند.
هاي حاصل از ميوز ياختة خورش، جزئي از كيسة رويـاني   ياخته»: 2«گزينة 

  نيستند.
ش، توانـايي لقـاح   هاي حاصل از ميـوز ياختـه بافـت خـور     ياخته»: 3«گزينة 
  ندارند.
تشكيل شـده و در نهايـت بـه     2nهاي  پوشش تخمك از ياخته»: 4«گزينة 

هـاي اشـاره شـده در     كـه همـة ياختـه    شود؛ در حـالي  پوشش دانه تبديل مي
   باشند. هاي همتا مي تن صورت سوال هاپلوئيد بوده و فاقد فام

  )130و  128تا  124، 84، 81هاي  فحه، ص2شناسي  (تركيبي) (زيست  
----------------------------------------------  

 آرخلو) (علي شريفي  »  3«گزينة  - 70

   عبارت ذكر شده به دانه گرده رسيده اشاره دارد.
  نادرست است.» ج«فقط مورد 

  بررسي موارد:
   الف ) طبق شكل كتاب درسي واضح است ديوارة داخلي صاف است.

بق شكل كتـاب درسـي مشـخص اسـت كـه ياختـة زايشـي و رويشـي         ب) مطا
هاي متفاوتي دارند و هردو در بخشي از خود در تماس با ديوارة داخلي دانة  اندازه

  گردة رسيده هستند.
طـور مثـال    شوند. به افشاني نمي هاي گرده توسط حيوانات گرده ج) همة دانه

  شود. فشاني ميا هاي گردة رسيدة درخت بلوط توسط باد گرده دانه

كند و لولة گـرده را ايجـاد    د) ياختة رويشي كه ياختة بزرگتر است، رشد مي
كند. لولة گرده حاوي سيتوپلاسم ياختـة رويشـي اسـت. ياختـة زايشـي       مي

شــود و در آن تقســيم ميتــوز انجــام  درون آن قــرار دارد و حركــت داده مــي
  دهد.  مي

  )133و  129تا  126هاي  حه، صف2شناسي  (توليدمثل نهاندانگان) (زيست  
----------------------------------------------  

   موازي - )2شناسي ( زيست 
  

 زاده) (وحيد كريم  »  3«گزينة  - 71

  ها:  بررسي همة گزينه
 )قورباغهها و دوزيستان (مثل  ماهيهاي  اي اطراف تخم لاية ژله»: 1«گزينة 

رخ  انآب در مثانة دوزيست كنند. دقت كنيد بازجذب از جنين محافظت مي
  دهد.  مي

در پستانداران به دليل ارتبـاط خـوني بـين مـادر و جنـين و در      »: 2«گزينة 
ها و دوزيستان بـه علـت دورة جنينـي كوتـاه ميـزان اندوختـة غـذايي         ماهي

جانوراني كه لقـاح خـارجي دارنـد تحـت     در حالي كه فقط تخمك كم است. 
  ريزند. را به آب مي  متتأثير برخي عوامل ،تعداد زيادي گا

هـاي نرمـي تشـكيل و بـه      هـا از بافـت   در دوران جنيني، استخوان »: 3«گزينة 
هـا   شوند. در انـواعي از مـاهي   هاي كلسيم سخت مي تدريج با افزوده شدن نمك

ماهي اسـكلت غضـروفي اسـت و اسـتخوان وجـود نـدارد. بنـابراين         مانند كوسه
هـا اسـت. در همـة     جز گروهي از مـاهي  به داران ها، همة مهره منظور اين گزينه

داران، ياخته هاي عصبي مشاهده مي شود كه با ترشح ناقـل عصـبي(پيك    مهره
    كنند. ميايي) فعاليت جانور را تنظيم ميشي

گـذار   پـوس) تخـم   خزنـدگان و نـوعي پسـتاندار (پلاتـي      پرندگان، »: 4«گزينة 
هستند. همة اين جانوران در دوران جنيني توسط پوستة ضخيم تخم حفاظـت  

شوند. دقت كنيد قسمت دوم فقط براي ماده ايـن جـانوران صـادق اسـت و      مي
  براي جانوران نر صادق نيست.

  )77، صفحة 1شناسي  (تركيبي) (زيست  
  )118تا  115و  55، 54، 52، 40، 7هاي  ، صفحه2ي شناس (زيست  

----------------------------------------------  

 (كاوه نديمي)  »  2«گزينة  - 72

رساند. بخشي از پردة  جفت ساختاري است كه از طريق آن مادر به جنين غذا مي
دهنـد. مـوارد ج و د    كوريون به همراه بخشي از ديوارة رحم جفت را تشكيل مـي 

  صحيح است.
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  بررسي موارد:
شود  الف) در يك زايمان طبيعي ابتدا سر و سپس بقية بدن از رحم خارج مي

  شود. و در مراحل بعدي جفت و اجزاي مرتبط با آن خارج مي
   شود. مخلوط نمي شامه زهب) خون مادر و جنين به دليل وجود 

رنـد  ج) جفت اندامي است كه هم مادر و هم جنين در تشـكيل آن نقـش دا  
هاي مادري وجود دارنـد و در   هاي جنيني و ياخته پس در اين ساختار ياخته

) باشـد در   كرومـوزوم  47داون ( كه نـوزاد مبـتلا بـه بيمـاري سـندرم      صورتي
شـود چـون    هايي با عدد كروموزومي متفاوت ديـده مـي   ساختار جفت ياخته

 46كروموزومي و بخشـي مـادري جفـت     47هاي بخش جنيني جفت  ياخته
  روموزوم دارد.ك

  تواند عبور كند. ساز) از جفت مي ها (ترشحات ياختة پادتن د) فقط بعضي از پادتن
  )113تا  109و  95، 72هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست   

----------------------------------------------  

 آرخلو) (علي شريفي  »  1«گزينة  - 73
جـز قسـمت قاعـدگي يعنـي حـدود       عبارت سوال مربوط به دورة انبانكي بـه 

  است. 14تا  7روزهاي 
، در دوران قاعـدگي  هـاي تخمـداني   در اين دوره، به دليـل كـاهش هورمـون   

ها) در حـال   غدد جنسي (تخمدان  هاي محرك كننده و هورمون هورمون آزاد
  اند.  افزايش

  ها: بررسي ساير گزينه
لي از مرحلـه لوتئـال   سرعت ترميم ديوارة رحمي در مرحلـة فوليكـو  »: 2«گزينة 

  بيشتر است.
  توان در اين دوره مشاهده كرد. هر دو بازخورد را مي»: 3«گزينة 
در مرحلة فوليكولي چند فوليكول رشد كرده و آن فوليكولي كه »: 4«گزينة 

  دهد. از همه رشد بيشتري دارد، تقسيم سلولي را ادامه مي
  )107تا  103هاي  ، صفحه2شناسي  (توليدمثل) (زيست   

----------------------------------------------  

 موسائي) (رامين حاجي  »  3«گزينة  - 74
كليـه و ...) در سـه مـاه دوم و سـوم ديـده       هاي بدن (مثل كبد، عملكرد اندام شروع
هاي كليه و كبـد، در   پويتين از بعضي ياخته شود؛ به عبارتي ترشح هورمون اريترو مي

هـاي بـدني در انتهـاي سـه      ابل تشخيص بودن ويژگيهاي دوم و سوم و ق سه ماهه
  گيرد. ماهة اول صورت مي
  ها: بررسي ساير گزينه

   باشد. روده ميز ضربان قلب زودتر از شروع نمو آغا»: 1«گزينة 
شود و  در سه ماه دوم و سوم شروع ميمثل كبد ها  عملكرد اندام»: 2«گزينة 

  گيرد.  صورت مي هاي خوني در انتهاي ماه اول شروع به نمو رگ
گيرنـد،   ها شكل مشخصي به خود مي در طي ماه دوم، همة اندام»: 4«گزينة 

  شود. هاي جنسي جنين در انتهاي سه ماه اول مشخص مي كه اندام در حالي
  )63و  62، 25هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست  

  )112، صفحة 2شناسي  (زيست   
----------------------------------------------  

 (نيما محمدي)  »  4«گزينة  - 75
شـود كـه    كننده اطراف جنين ايجاد مي هاي محافظت پس از جايگزيني پرده

(كوريـون) هسـتند. آمنيـون     شـامه  زه(آمنيـون) و   كيسـه  زهتـرين آنهـا    مهم
مستقيماً در حفاظت و تغذيه جنين نقش دارد و كوريون با ايجاد بند نـاف و  

  ها: كند. بررسي ساير گزينه نقش ايفا ميجفت در غذارساني به جنين 
مطــابق مــتن كتــاب درســي، كوريــون حاصــل تغييــر و تمــايز »: 1«گزينــة 
سيست است. آمنيـون در   بلاست لاية خارجي بلاستو فو بلاست است. ترو تروفو

  شود. هاي تودة دروني جنين ايجاد مي اثر تغيير ياخته
د كه تعداد انشـعابات برابـري   كن ايجاد مي انگشتيكوريون زوائد »: 2«گزينة 
   باشند. مي و مشابه زوائد انتهايي لوله رحم ندارند
(اساس تست بارداري) را به خـون مـادر    HCG شامه هورمون زه»: 3«گزينة 

  كند. (بافت پيوندي مايع) ترشح مي
  )110تا  108و  103هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيست61، صفحة 1شناسي  (تركيبي) (زيست  

----------------------------------------------  

 (محمد رضائيان)  »  2«گزينة  - 76
، 4كوريـون و بخـش    3بند ناف، بخـش   2هاي بند ناف، بخش  رگ 1بخش 

  خون مادري و فضاي حوضچة خوني است. 
» 2«بند ناف رابط ميان جنين و جفـت بـوده و منشـأ جنينـي دارد. گزينـة      

  درست است.
  ها: بررسي ساير گزينه

در ساختار بند ناف دو سرخرگ خروجي از بدن جنين بـا خـون   »: 1«  ةگزين
  تيره و فقط يك سياهرگ ورودي به بدن جنين با خون روشن وجود دارند.

پردة خارجي يا كوريون از مخلـوط شـدن خـون مـادر و جنـين      »: 3«  گزينة
  شود. كند اما مانع تبادل مواد در دو سمت آن نمي گيري مي جلو

ن روشن سرخرگ رحمي مادر، در ساختار جفت به بخشـي بـه   خو»: 4«گزينة 
شود. مطابق با شكل كتاب در ايـن بخـش خـون از     نام حوضچه خوني وارد مي

رگ خارج شده و ديگر درون مويرگ حضور ندارد. اشاره به لفظ مويرگ در اين 
  گزينه نادرست است.

  )112تا  110هاي  ، صفحه2شناسي  مثل) (زيست (توليد  
----------------------------------------------  

 رضا بواناتي) (امير  »  4«گزينة  -77
كنـد. در   كيسة را پـاره مـي   زهدر ابتدا سر جنين به سمت پايين فشار وارد و 

شـود. خـروج ايـن مـايع،      مرتبه به بيرون رانده مي يك درون آننتيجه، مايع 
مراحـل زايمـان   ؛ پس جـزء  »)1«(رد گزينة  نشانة نزديك بودن زايمان است

توسين  ها در اين مرحله نقش اساسي دارند؛ از جمله اكسي باشد. هورمون نمي
كند، تـا انقبـاض آغـاز شـود و در      هاي ديوارة رحم را تحريك مي كه ماهيچه

توسين بـا اتصـال    كند. اكسي ادامه، دفعات و شدت انقباض را مرتباً بيشتر مي
شـود.   اي، سبب انقباض آنها مـي  هاي ماهيچه به گيرندة خود در سطح ياخته

فاقد هاي  هاي رحم با دردهاي زايمان (تحريك گيرنده شروع انقباض ماهيچه
  ) همراه است. پوشش
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  ها: بررسي ساير گزينه
شود.  طور طبيعي ابتدا سر و سپس بقية بدن از رحم خارج مي به»: 2«گزينة 

آن، از رحـم   در مرحلة بعد با ادامة انقباض رحم، جفت و اجـزاي مـرتبط بـا   
   شوند.  نوزاد، انقباضات متوقف نمي شود. بنابراين پس از خروج كامل خارج مي

توسـين   ها در زايمان نقش اساسي دارند؛ از جمله اكسي هورمون»: 3«گزينة 
كند، تـا انقبـاض آغـاز شـود و در      هاي ديوارة رحم را تحريك مي كه ماهيچه

كنـد. بـا افـزايش دفعـات      تر مـي ادامه، دفعات و شدت انقباض را مرتبـاً بيش ـ 
  يابد. انقباض، فاصلة ميان انقباضات كاهش مي

  )113و  22هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست  
----------------------------------------------  

 (نيما محمدي)  »  1«گزينة  - 78

  منظور صورت سوال زنبورعسل است.
  فقط مورد (د) درست است. بررسي موارد نادرست:

  به قيد قطعيت در صورت سوال دقت كنيد.
  مثل كند. تواند توليد ها زنبور كارگر وجود دارد كه نمي الف) در جمعيت زنبور

ب) دستگاه عصبي جانور (نه فقط مغز) در يكپارچـه كـردن اطلاعـات نقـش     
  دارد.

كنـد و   اي) به حركت جانور كمك مي ج) ساختار اسكلتي (نه ساختار ماهيچه
  دارد.نقش محافظتي 

  )116و  52، 34، 18هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيست66، صفحة 1شناسي  (تركيبي) (زيست  
----------------------------------------------  

 (وحيد زارع)  »  2«گزينة  - 79

اي  اي چسـبناك و ژلـه   در جانوراني كه لقاح خارجي دارنـد، تخمـك، ديـواره   
لقـاح داخلـي دارنـد، در اطـراف      دارد. همچنين در جانوراني مانند انسان كه

اووسيت ثانويه دو لاية محافظتي وجود دارد كه لاية داخلي ساختاري شفاف 
  اي دارد. و ژله

هاي  در همة جانوران ذكر شده به منظور توليد ياختة جنسي گروهي از پيك
  شيميايي نقش مؤثري دارند.

  ها:  بررسي ساير گزينه
جنسي نر و ماده بـه درون آب، مربـوط   هاي  ورود همزمان ياخته»: 1«گزينة 

  باشد.  باشد. اين گزاره در ارتباط با انسان صحيح نمي به لقاح خارجي مي
ها و  دقت داشته باشيد كه در جانوران داراي لقاح خارجي مانند ماهي»: 3«گزينة 

جود در تخمك آنها كـم   دوزيستان به علت دورة جنيني كوتاه اندوختة غذايي مو
  باشد. مي
جانوران داراي لقـاح خـارجي بـه دليـل كوتـاه بـودن دورة جنينـي و در         در

  باشد. پستانداران به دليل ارتباط خوني، اندوختة غذايي تخمك اندك مي

اين عبارت در ارتباط با هيچ يك از جانوران فوق صـحيح نيسـت. در   »: 4«گزينة 
ر نر منتقـل  اي در بدن جانو اسبك ماهي نيز جانور مادة تخمك را به درون حفره

  كند. مي
  )118تا  115و  108، 54هاي  ، صفحه2شناسي  (توليدمثل) (زيست  

----------------------------------------------  

 يتي پور)(امير گ  »  1«گزينة  - 80

فقط مورد ج درست است. ميزان اندوختة غذايي تخمك در پسـتانداران (بـه   
هـا و دوزيسـتان (بـه علـت      هيدليل ارتباط خوني بين مادر و جنين) و در ما

  دورة جنيني كوتاه) كم است. بررسي موارد:
  ها و دوزيستان كه لقاح خارجي دارند، صادق نيست. الف) براي ماهي

اي دارنـد و در   حفـره  هـا قلـب دو   اي و مـاهي  حفـره  ب) پستانداران قلب چهار
هـا در هـر دو حفـره خـون تيـره جريـان دارد. دوزيسـتان بـالغ قلـب           ماهي
هاي  و فقط در يكي از دهليزهاي آنها و بطن (البته در زمان اي دارند حفره سه

  خون تيره جريان دارد.خاص) 
داران طناب عصبي پشـتي وجـود دارد و بخـش جلـويي آن      ج) در همة مهره

  دهد. برجسته شده و مغز را تشكيل مي
هاي  ممثلي با اندا ها و دوزيستان لقاح خارجي داشته و دستگاه توليد د) ماهي
  يافته ندارند. تخصص

  ) 67تا  65هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست  
  )118تا  115و  18هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  

 (كاوه نديمي) »1«گزينة   -81

  فقط مورد الف صحيح است.
  بررسي موارد: 

مترشحه از  HCGتأثير هورمون  الف) اگر بارداري رخ دهد، جسم زرد تحت
ژسـترون ادامـه    شود و همچنان به ترشـح هورمـون پـرو    شامه حفظ مي برون
كننـده از جنـين، جسـم زرد     هاي حفاظت دهد پس در زمان تشكيل پرده مي

كند و اگر بارداري رخ ندهد در اواخر دورة جنسي تحليـل    هورمون ترشح مي
  شود. رود و به جسم سفيد تبديل مي مي
رشد و نمو ديوارة داخلي رحم تا بعد از نيمـه دوم چرخـة رحمـي ادامـه      ب)

شود ولي فعاليت ترشـحي   دارد. پس از آن سرعت رشد ديوارة داخلي كم مي
يابـد. در زمـان    ديوارة براي پذيرش و پرورش جنين افزايش (نه شـروع) مـي  

حركت مورولا فعاليت ترشحي افزايش يافته است تـا رحـم بـراي پـذيرش و     
  ورش آماده باشد.پر

شود و اين پرده در تشكيل جفت  شامه ترشح مي از برون HCGج) هورمون 
  و بند ناف دخالت دارد.
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هـاي   د) هنگام عمل جايگزيني، جنين مواد مغذي مورد نياز خود را از بافـت 
هـاي ترشـحي    آورد كـه بـه واسـطة عمـل آنـزيم      دسـت مـي   اي به شده هضم
د شده است. در هنگام عمل جايگزيني رابطة بلاست ايجا فو كننده از ترو هضم

  خوني بين مادر و جنين هنوز برقرار نشده است.
  )111تا  109و  106، 105هاي  ، صفحه2شناسي  (توليدمثل) (زيست

----------------------------------------------  

 )زاده وحيد كريم(  » 4«گزينة  -82

سـت كـه در پايـان    ، واضـح ا 2زيست شناسـي  106صفحة  11مطابق شكل 
اي آن) بـاقي   هاي قاعده قاعدگي همچنان بخشي از ديوارة داخلي رحم(بخش
  مانده است و همة بخش هاي آن تخريب نشده است.

  ها: بررسي ساير گزينه
در ابتداي دورة جنسي در اثر افزايش اندك مقدار استروژن، اثـر  »: 1«گزينة 

  شود. مي بازخوردي منفي آن بر روي هيپوفيز پيشين اعمال
دقت كنيد در مرحلـة انبـانكي نيـز پروژسـترون بـه خـون وارد       »: 2»  گزينة

  شود.) كليه ترشح مي شود اما مقدار آن كم است.(مثلا همواره از قشر فوق مي
هـايي در ديـوارة رحـم     در مرحلة انبانكي مطابق شكل، سرخرگ»: 3«گزينة 

هـايي   وردگيخ ـ اي خـود داراي پـيچ   شوند كـه در بخـش قاعـده    مشاهده مي
  هستند.

  )107تا  102هاي  ، صفحه2شناسي  زيست)  (توليد مثل(  
----------------------------------------------  

 (نيما محمدي)  »  2«گزينة  - 83
  كنند. موارد (الف) و (د)، عبارت مورد نظر را به نادرستي تكميل مي
خمـداني آغـاز   در دورة جنسي يك زن سالم و بالغ، از ابتداي دوره، چرخـة ت 

دورة  25هاي خوني ضخامت ديـواره رحـم در حـدود روز     شود. طول رگ مي
  رسد.  جنسي به بيشترين مقدار مي

  بررسي موارد نادرست:
ركـات زوائـد   ، ح2شناسـي   كتـاب درسـي زيسـت    104الف) مطابق صـفحة  

را بـه درون لولـه رحمـي    ثانويـه   ياختـة  ، ماممانند انتهاي لوله رحمي انگشت
   كند. هدايت مي

زايـي وابسـته بـه لقـاح اسـت و ربطـي بـه ترشـح          هاي تخمك د) تكميل فرايند
  ها ندارد. هورمون

افتد. با رسيدن بـه سـن    زايي در دوران جنيني اتفاق مي شروع فرايند تخمك
بلوغ در هر ماه معمولاً يك اووسيت تحت تأثير نوسانات هورموني، ميوز يـك  

دقت شود انجـام ميـوز دو و جـدا شـدن      شود اما كند و آزاد مي را تكميل مي
ندارد و وابسته بـه برخـورد اسـپرم و اووسـيت       ها ربطي به هورمون ماتيد كرو

  ثانويه است.
  )107تا  102و 99، 56هاي  ، صفحه2شناسي  مثل) (زيست (توليد  

----------------------------------------------  

 (مبين حيدري)  »  1«گزينة  - 84

اسـت از كـار     هاي جنسي كه تخمدان منبع اصلي ترشح هورمون در افراد يائسه
شـود   افتاده است و به همين دليل مقدار اين دو هورمون جنسي در بدن كم مي

يابد. در فرد باردار جسـم زرد   افزايش مي FSHو  LHو با بازخورد منفي مقدار 
  دارد. هاي محرك را پايين نگه مي با بازخورد منفي مقدار هورمون

  ها: سي ساير گزينهبرر
گذاري است؛  عامل اصلي تخمك LHخوانيم كه افزايش  در كتاب مي»: 2«گزينة 

يابد  افزايش مي LHدوره جنسي است،  گذاري كه نيمه بنابراين در هنگام تخمك
ژسـترون در خـون كـم     ژن و پـرو  در ابتداي دوره مقدار دو هورمون جنسي استرو

اي ترشح  كننده دهد كه هورمون آزاد امي مياست. اين كمبود به هپيوتالاموس پي
كنـد تـا ترشـح     كننده بخش پيشين هيپـوفيز را تحريـك مـي    كند. هورمون آزاد

  را افزايش دهد.  LHو  FSHهاي  هورمون
با توجه به پاسخ در گزينـه اول و ايـن جملـه مـتن كتـاب كـه در       »: 3«گزينة 

ويـژه روي ديـوارة    هاي جنسي در خون بـه  انتهاي دوره، كاهش ميزان هورمون
  گذارد اين گزينه درست است. داخلي رحم تأثير مي

در متن كتـاب آمـده اسـت كـه در ابتـداي دوره (ابتـداي مرحلـه        »: 4«گزينة 
در خون كم اسـت.   ژسترون ژن و پرو فوليكولي) مقدار دو هورمون جنسي استرو

ترشـح   اي كننـده  دهـد كـه هورمـون آزاد    تالاموس پيامي مي واين كمبود به هيپ
كنـد تـا ترشـح     كننده بخش پيشين هيپوفيز را تحريـك مـي   كند. هورمون آزاد

را افـزايش دهـد. در انتهـاي دوره (انتهـاي مرحلـه       LHو  FSHهـاي   هورمون
ژن همچنين بر هيپوتـالاموس اثـر و ترشـح     لوتئال) كاهش پروژسترون و استرو

ن شـروع دورة  كند كـه همـا   را آغاز مي LHو  FSHكننده،  مجدد هورمون آزاد
    جنسي بعدي است.

  )107تا  103هاي  ، صفحه2شناسي  مثل) (زيست (توليد  
----------------------------------------------  

 پور) (حامد حسين  »  1«گزينة  -85

با توجه به شكل كتاب درسي، جسم سفيد تودة فاقد اووسيت است كه پـس  
دارد. غيرفعال شدن جسم چكي  از تحليل جسم زرد تشكيل شده و اندازة كو

ژن و پروژسـترون   زرد و تشكيل جسم سفيد منجر به كـاهش ترشـح اسـترو   
  شود. مي

حال دريال زريالد جسم
ريالفتن تحل�ل

تش&�ل
زريالد تخچم*گذارياليجسم

�اخته تچما�ز و انهبانه* ريالشد
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  ها: بررسي ساير گزينه
با توجه به شـكل، فوليكـولي كـه حـاوي اووسـيت بـا موقعيـت        »: 2«گزينة 
شـود. افـزايش ترشـح     اي است در هفتة دوم دورة جنسـي يافـت مـي    حاشيه

دهد  دورة جنسي به دنبال تشكيل جسم زرد رخ ميپروژسترون در نيمة دوم 
  (هفتة سوم به بعد!).

فوليكول با اووسيت مركزي در هفتة اول دورة جنسـي مشـاهده   »: 3«گزينة 
در ضـمن   دهـد.  رخ مـي  13ژن در حدود روز  شود. افزايش ناگهاني استرو مي

  شود نه هيپوفيز پيشين.  هورمون آزادكننده از هيپوتالاموس ترشح مي
ترين تودة فاقد اووسيت اسـت. بـا    جسم زرد در هفتة سوم بزرگ»: 4«زينة گ

اي ديوارة رحم از ابتـدا تـا انتهـاي دوره     توجه به شكل، ضخامت لاية ماهيچه
   دهد! رحم رخ مي ديوارة داخليثابت است، و تغيير ضخامت در 

قاعدگ�

  
  )107تا  102هاي  ، صفحه2شناسي  مثل) (زيست (توليد  

--------------- -------------------------------  

 نيا) (سينا معصوم  »  3«گزينة  - 86

تخمـداني، داراي بيشـترين    انبانكي (فوليكولي) كه در تخمدان در شروع چرخـة 
هاي پيكري است؛ همان انبانكي است كـه از همـه رشـد بيشـتري      تعداد ياخته

  انجام داده است.
  ها: بررسي گزينه
انبانكي كه از همـه رشـد بيشـتري انجـام     ) در هر دورة جنسي 2و1گزينه هاي 

اي ايـن   هـاي ياختـه   دهـد. لايـه   داده است، چرخة تخمداني را آغاز و ادامه مـي 
سو شرايط رشـد و نمـو اووسـيت درون     شوند و از يك انبانك تكثير و حجيم مي

كنند كه با رشـد   ژن را ترشح مي انبانك را فراهم و از سوي ديگر هورمون استرو
  يابد. آن افزايش ميانبانك ميزان 

) دقت كنيد در ساختار فوليكول بالغ، حفـرة پـر از مـايع مشـاهده مـي      3گزينة
  شود نه در ساختار فوليكول اوليه كه در شروع چرخة تخمداني قرار دارد.

هاي سطحي تخمـدان تمـاس دارد، بـالغ     كه فوليكول با ياخته ) هنگامي4گزينة
    بل رويت است.شده است و درون آن، نخستين جسم قطبي قا

مختلف مراحل دريال فول�&ول بالغ فول�&ول

قطب� جسم اول�ن
ثانهو�ه اووس�ت

اووس�ت تصو�ر
تخچمدان از تخچم*گذارياليخاريالجشده

زريالد سف�دجسم جسم

جنس� دوريالة دريال آن تغ��رات و   تخچمدان
  )106تا  102هاي  ، صفحه2شناسي  مثل) (زيست (توليد  

----------------------------------------------  

 (امير گيتي پور)  »  4«گزينة  - 87

زيسـت   7فصـل   12است. طبـق شـكل    99كنكور  158تست شبيه سوال  اين
ت مسـتقيماً تح ـ  FSHو  LHهاي  ، تنظيم بازخوردي ترشح هورمون2شناسي

تـالاموس) قـرار دارد.    ريز (تخمدان و هيپـو  هاي دو نوع غدة درون تأثير هورمون
  ها: بررسي گزينه

 1در دورة فوليكـولي، بـا اينكـه انجـام ميـوز       LHدقت كنيد كـه  »: 1«گزينة 
كند ولي باعـث افـزايش سـرعت عبـور ايـن       توسط اووسيت اوليه را تحريك مي

شود؛ زيـرا اووسـيت    اي) نمي چرخة ياخته ترين مرحلة ياخته از اينترفاز (طولاني
  است. شدهمتوقف  1در فرد نابالغ تقسيم هسته را آغاز و در مرحلة پروفاز  1

  دهد. ژسترون از جسم زرد را افزايش نمي ترشح پرو FSH»: 2«گزينة 
ژسترون در خـون بـه    ژن و پرو در انتهاي دوره، كاهش ميزان استرو»: 3« گزينة 

گـذارد. اسـتحكام ديـوارة داخلـي رحـم       اخلي رحم تأثير مـي ويژه روي ديوارة د
دهد.  شود و قاعدگي رخ مي يابد و در طول چند روز بعد، تخريب مي كاهش مي

ر و ترشـح مجـدد   ژن همچنين بر هيپوتـالاموس اث ـ  كاهش پروژسترون و استرو
كند كه همان شـروع دورة جنسـي    را آغاز مي FSHو  LH كنندة هورمون آزاد

شـوند. دقـت    هاي آن مي اين دو هورمون از مغز ترشح و وارد مويرگبعد است. 
يابـد و   ژسـترون ادامـه مـي    ژن و پـرو  كنيد كه در صورت بارداري، ترشح اسـترو 

    شود. مهار مي FSHو  LHبنابراين ترشح 
  )57، صفحة 1شناسي  (تركيبي) (زيست  

  )107تا  102هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست   
----------------------------------------------  

 (آرين آذرنيا)  »  2«گزينة  - 88

هـاي فوليكـولي بـراي هورمـون      هاي سرتولي و در زنان ياختـه  در مردان ياخته
FSH دار و زنـده بـدن انسـان در صـورت      هاي هسـته  گيرنده دارند. همة ياخته

 ـ كنند. اين پيك مي را ترشح مي 1آلوده شده به ويروس، اينترفرون نوع  ر تواند ب
هاي ديـواره   هاي سرتولي نسبت به ياخته هاي مجاور اثر كند. هستة ياخته ياخته

هاي فوليكولي نسبت به اووسيت  باشد اما هسته ياخته ساز بزرگتر مي م لوله اسپر
  چكتر است. ثانويه كو
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  ها: بررسي ساير گزينه
براي  هاي جسم زرد در زنان، هاي بينابيني در مردان و ياخته ياخته»: 1«گزينة 

هاي بينابيني فقط يك نوع هورمـون جنسـي    گيرنده دارند. ياخته LHهورمون 
هـاي جنسـي!    كننـد، نـه انـواع هورمـون     سترون) را به خون ترشـح مـي   (تستو
هايي كه در كيسه بيضه قرار دارند در دمايي سه درجه كمتر از  هاي ياخته آنزيم

  كنند! دماي بدن فعاليت مي
ــه ش ــ»: 3«گزينــة  ــا توجــه ب ــاب درســي،  107و  101هــاي  كل صــفحهب كت
كننــد.  تــالاموس اثــر مــي هــاي جنســي در مــردان و زنــان بــر هيپــو هورمــون

بينابيني در بين   شوند ياختة هيپوتالاموس مركز كنترل دماي بدن محسوب مي
  ها! ترين لاية ديواره اين لوله ساز قرار گرفته است، نه در خارجي هاي اسپرم لوله

هـاي   هاي سرتولي در تغذيه اسپرم و در زنان ياخته دان ياختهدر مر»: 4«گزينة 
فوليكولي، در تغذيه اووسيت نقش دارند. اسپرم و اووسيت ثانويـه توانـايي لقـاح    

هـا هـم نقـش      هاي سرتولي و فوليكولي هر دو در حفاظـت ياختـه   دارند. ياخته
  ه دارند!هاي مضاعف شد دارند! اووسيت اوليه و اسپرماتوسيت اوليه كروموزوم

  )107تا  104و  101، 99، 54، 11هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست  
----------------------------------------------  

  (كاوه نديمي)  »2«گزينة  -89

افتد از كـار افتـادن    سالگي اتفاق مي 50تا  45علت يائسگي در زنان، كه حدود 
سـالگي   50ستخواني از سن كاهش ميزان تراكم تودة اسرعت هاست و  تخمدان

توان يكي از دلايل شايع بودن پوكي اسـتخوان   كند. مي به بعد، افزايش پيدا مي
  ها ربط داد. سالگي را، به از كار افتادن تخمدان 50در زنان بعد از سن 
  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي   لگن كه جـزو اسـتخوان   با توجه به شكل زير، استخوان نيم»: 1«گزينة 
   كند. ها محافظت مي انبي است، از تخمداناسكلت ج

  

ه�پوف�ز

ت�روئ�د

فوقEل�ه

(مرد) ب�ضه

(زن) تخچمدان

لوزالچمعده

ت�چموس

ه�پوتالاموس

  
  

اي بـه ديـوارة خـارجي     با كمك طناب پيوندي و ماهيچـه   تخمدان»: 3«گزينة 

  شود. رحم وصل مي

  شود. از قشر فوق كليه نيز مقداري هورمون جنسي ترشح مي»: 4«  گزينة

 )105و  102، 59، 55، 42، 38هاي  صفحه، 2 شناسي زيست(تركيبي) (  

----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي) »3«گزينة   -90

  ها:  بررسي گزينه

كه تمايز جفت آغـاز شـود (هفتـه دوم بعـد از لقـاح)،       قبل از آن»: 1«گزينة 

هـاي   كـه اسـاس تسـت    HCGشوند و هورمون  هاي جنيني تشكيل مي پرده

  شود. به خون ترشح ميشامه  زهبارداري است توسط 

   برند. ناف، خون جنين را به جفت مي  دو سرخرگ بند»: 2«زينة گ

هاي  رگكتاب يازدهم، قبل از آنكه  7فصل  15با توجه به شكل »: 3«گزينة 

اند و بـه جـدار رحـم     بند ناف تشكيل شده باشد، زوائد انگشتي تشكيل شده

   اند. نفوذ كرده

شـده و جنـين    هاي جنسي مشـخص  ماه اول، اندام 3در انتهاي »: 4«گزينة 

شود. آغاز ضربان قلـب، در انتهـاي    هاي بدني قابل تشخيص مي داراي ويژگي

    باشد. ماه اول مي

  )112تا  110هاي  ، صفحه2شناسي  (توليدمثل) (زيست
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   عادي - )2(فيزيك  
  

      )غلامرضا محبي(  »4« گزينة - 91
 Aجريـان دو سـيم مسـاوي اسـت، ميـدان در نقطـة       اندازة كه  با توجه به اين

    تر است.  نزديك A) است كه به نقطة2سيم (ناشي از جريان جهت با ميدان  هم
A

1r }

}
2

r
(2)

(1)  

2 1 1 2 2 1
Br r , I I B B

⊗

< =⎯⎯⎯⎯⎯→ > ⎯⎯⎯⎯⎯→®¨
(¼wï·»nj)

  

2    به سمت چپ)( 2B I
⊗ ←

 (¼wï·»nj)  
  )78تا  76 هاي صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

      )(غلامرضا محبي  »4« گزينة - 92
 انـد، از  هاي آن به هم چسـبيده  اي كه حلقه ميدان مغناطيسي درون سيملوله

0IBرابطة 
D

μ
قطـر مقطـع سـيم     D اين رابطـه، آيد كه در  دست مي به =

   ثابت است. بنابراين داريم:  D، بنابراين است سيم تغيير نكرده چوناست. 
2
1
2
1

2 20
61 1

6 6
I n
I
B
B

B II
B n n

D B I

=

=

μ
=  = ⎯⎯⎯→ =  =   

  )82و  81هاي  قاي الكترومغناطيسي، صفحهمغناطيس و ال، 2(فيزيك      
----------------------------------------------   

      )پور (احمد مرادي  »4« گزينة -93
هـا صـفر    سو هستند، ميدان برايند، بيرون از فاصلة بين آن ها هم چون جريان

     ») 1«شود. (رد گزينة  رد مي Aشود. پس نقطة  نمي

B

3

2

1

3I = I
2I = II =1 I.
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هاي راست  كه اندازة ميدان مغناطيسي ناشي از جريان در سيم با توجه به اين

هـا   و مستقيم، با فاصله از سيم نسبت عكس دارد، بنابراين چون اندازة جريان
د امكان صفر شدن ميدان مغناطيسي براين ـ Eو  Bيكسان است، در نقاط 

  وجود دارد. 
  )78تا  76هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

   )پور (احمد مرادي  »3« گزينة - 94
ضرب  با حاصل (L)اند، طول سيملوله  هاي سيملوله به هم چسبيده چون حلقه
   برابر است. پس:  (D)در قطر سيم  (N)هاي سيملوله  تعداد حلقه

0 0 0
NI NI IB
L ND D

= μ = μ = μ   

7
4 24 10 104 10 10 10D m mm

D

−
− −π × ×π × =  = =   

  10 52 2
Dr mm= = =    مقطع  شعاع =

 2 2 23 5 75r mm= π = ×    مقطع  حتمسا  =
  )82 و 81هاي  اي الكترومغناطيسي، صفحهمغناطيس و الق، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

   )مليحه ميرصالحي (سيده  »1« گزينة - 95
   آوريم:  دست مي ابتدا جريان عبوري از سيملوله را به

20
3 1

20 53 1
V

R , rI I A
R r

ε=
= Ω = Ω

ε= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =
+ +

   

  آوريم:  دست مي اكنون تعداد دورهاي سيملوله را به
3 736 10 30

5 0 1
12 10 536 10 0 1

B T
I A , / m

NI NB
/

− −
= × −

= =
μ × × ×= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × =


   

600Nدور  =  
  پس طول سيم برابر است با: 

600 0 05
3 600 1802 2 3 0 05

N , r / mL LN L m
r /

= =
π=

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =
π × ×

   

  )82و  81هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    
----------------------------------------------   

  )نسب (عبدالرضا اميني  »4« گزينة - 96
به كمـك قاعـدة دسـت راسـت بـراي سـيم حامـل جريـان، جهـت ميـدان           

هـا   مشخص و سپس برايند آن Oحاصل از هر سيم را در نقطة مغناطيسي 
بـه  هـاي حامـل جريـان     كنيم. توجه كنيد در حالتي كه سـيم  را محاسبه مي
سو باشند، جهـت ميـدان مغناطيسـي در هـر نقطـه       سو يا برون صورت درون

     عمود بر خط واصل محل مورد نظر و سيم حامل جريان است. 

B1

2
3B

B

.

.

1I

I2
I3

�

�

�

  
1 2 3200 200

1 2 3
B G i , B B G j

tB B B B = = =−= + + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
      

   
200 400tB G i G j= −

 
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2 2 2 2200 400 200 5t x y| B | B B G = + = + =


   
41 10 0 02 5G T

tB / T
−=⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

  )78تا  76هاي  و القاي الكترومغناطيسي، صفحهمغناطيس ، 2(فيزيك    
----------------------------------------------   

      )مليحه ميرصالحي (سيده  »4« گزينة - 97
بردار ميدان ناشي از هر سيم راست حامل جريان در يك نقطه، بر خطي كـه  

Bميـدان  كند، عمود اسـت.   سيم را بر نقطة مورد نظر وصل مي


براينـد دو   
1Bميدان عمود بر هم 


2Bو  


ميدان حاصل از سـيم حامـل جريـان     .است 

1I 1يعني(B )


2 تر از ميدان حاصل از سيم حامل جريان  بزرگ  2(B ) I


 
تـوان   مـي  ان است،يكس Mكه فاصلة دو سيم از نقطة  با توجه به ايناست. 
1گفت  2I I>.1هـاي   از طرفي با توجه بـه جهـت ميـدان    استB


2Bو  


 ،

   سو است.  نيز درون 2Iسو و جريان  درون 1Iجريان 

M
B
�

I1

B
�

1

B
�

2

a
a

2I  
  )78تا  76هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

     )نسب (عبدالرضا اميني  »2« گزينة -98
، جريان عبـوري  سيملولهن ميدان مغناطيسي درواندازة ابتدا به كمك رابطة 

  كنيم.  را محاسبه مي آناز 
3 7

0
12510 4 10 0 5

NB I I
/

− −= μ  π = π × × ×


   
4

5
5 10 10
5 10

I A
−

−
×

 = =
×

    

5  اكنون داريم:  10 50V RI V= = × =    
  )82و  81هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

      )(غلامرضا محبي  »2« گزينة - 99
از مـادة   تـر  راحـت  نـرم القاي خاصيت مغناطيسـي در مـادة فرومغناطيسـي    

اســت و خاصــيت القــاي مغناطيســي در مــواد      ســختفرومغناطيســي 
صورت موقتي است، يعنـي بـا حـذف ميـدان خـارجي،       به نرمفرومغناطيسي 

القـاي   سـخت دهد، ولي در مواد فرومغناطيسـي   خاصيت خود را از دست مي
دهنـد و در   ها به سختي تغييـر جهـت مـي    مغناطيسي كمتر است، زيرا حوزه

ميدان خـارجي، خاصـيت مغناطيسـي خـود را از دسـت      حذف اين حالت با 
      دهند و خاصيت مغناطيسي در اين حالت دائمي است.  نمي

  )84و  83هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    
----------------------------------------------   

   )پور احمد مرادي(  »1« گزينة -100
   اورانيوم: پارامغناطيسي 

  : فرومغناطيسي نيكل
فولاد: فرومغناطيسي سخت كه براي ساخت آهنرباهاي دائمي مورد اسـتفاده  

  گيرد.  قرار مي
  )84و  83هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    

----------------------------------------------    

   )پور (احمد مرادي  »1« گزينة - 101
   بررسي همة موارد: 

  الف) مواد فرومغناطيسي داراي حوزة مغناطيسي هستند. (نادرست) 
پـس همـة فلـزات،     است.ولي فلز  ،باشد ب) مس جزء مواد ديامغناطيسي مي

  فرومغناطيسي نيستند. (نادرست) 
 ،توان به عنوان هسته سيملوله استفاده كرد فرومغناطيسي نرم ميپ) از مواد 

  باشد. (نادرست)  كه آلومينيوم، جزء مواد پارامغناطيسي مي در حالي
    . (نادرست) استت) فولاد جزء مواد فرومغناطيسي سخت 

  ث) درست 
  )84و  83هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2(فيزيك    

----------------------------------------------   

   )چايجان (عرفان عسكريان  »4« گزينة -102
   صحيح است. » 4«هاي كتاب درسي، گزينة  با توجه به شكل

  )84تا  82هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2(فيزيك    
----------------------------------------------   

   )ي(غلامرضا محب  »3« گزينة -103
  كنيم:  ابتدا سطح مقطع قاب را محاسبه مي

4 2 2 240 20 10 8 10A m m− −= × × = ×   
  پردازيم:  در نهايت به محاسبة شار عبوري از قاب مي

2 310 8 10 0 4 32ABcos / Wb−Φ = θ = × × × =    

  )88تا  85هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    
----------------------------------------------   

   )(سيدمحمدعلي موسوي  »3« گزينة -104
  كنيم:  شار عبوري از حلقه در دو حالت را حساب مي

 1r r=                           1 0θ =   

2 1 1 1
20 1 2 1 2100r r r / r / r= + = =                        0

2 60θ =   

2 2
1 1 0BAcos B( r )cos BrΦ = θ = π = π   
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2 0 2
2 2 1 2 60 0 72BAcos B( ( / r) )cos / BrΦ = θ = π = π   

2 1
1

100Φ − Φ
= ×

Φ
  درصد تغييرات 

2 2

2
0 72 100 28%/ Br Br

Br
π − π × = −
π

   

  )88تا  85هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    
----------------------------------------------   

      )سوي(سيدمحمدعلي مو  »3« گزينة - 105
  داريم:  كه سطح قاب عمود به خطوط ميدان است، با توجه به اين

ABΦ =   
2 4r a π    اي شكل  محيط قاب مربع شكل = محيط حلقة دايره =

2
ra π

 =   

2 2 21 1 1
2 22 222 2

4

2

A B B r r r
r rA B B a ( )

Φ = = × π Φ π π  = = πΦ πΦ = = ×
   

1
2 2

4 8 4 63 Wb
Φ

 =  =  Φ =
Φ π Φ

   

  )88تا  85هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    
----------------------------------------------   

      )(غلامرضا محبي  »2« گزينة -106
    : داريم پس ،ميدان استخطوط در حالت اول سطح حلقه عمود بر 

    ABΦ =     
چرخد، بردار عمود بر صـفحه   مي 0120 در حالت دوم وقتي صفحه به اندازة

  خواهد چرخيد و داريم:  0120نيز به اندازة 
0 0

2 2
1120 120 2BAcos ABθ =  Φ = = −   

2 1
1 3
2 2BA BA ABΔΦ = Φ − Φ = − − = −   

3
321 2 4

AB
N ( ) AB

t

−ΔΦε = − = − × =
Δ

   

3
4I AB (A)

R
ε= =   

  )90تا  88هاي  صفحهو القاي الكترومغناطيسي،  مغناطيس، 2(فيزيك    
----------------------------------------------   

      )پور (احمد مرادي  »2« گزينة - 107
شود. بـا تغييـر شـكل دايـره بـه مربـع،        تغيير شار با تغيير مساحت ايجاد مي

  شود.  محيط آن عوض نمي

2 4 2 3 4 4 6r a a a cm π =  × × =     ايره محيط مربع = محيط د =
2 2 2 4 23 4 10 48 10A r ( ) m− −= π = × × = ×½oÄHj   

2 2 2 4 26 10 36 10A a ( ) m− −= = × = ×ÍMo¶   

0N ANBcos
t t

θ=ΔΦ Δ
ε = − = − θ ⎯⎯⎯→

Δ Δ
   

1 4 41 2 10 1 36 10 48 10
2

( )− − −− × × × × × − ×
ε =   

512 10 120V V− ε = × = μ   
  )90تا  88هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

   )چايجان (عرفان عسكريان  »2« گزينة -108
شود، بنـابراين   تغيير شار مغناطيسي به واسطة تغيير مساحت حلقه ايجاد مي

  توان نوشت:   مي

2 1 BAcos
B , cos

Bcos A
t t t t

Φ= θ
θ

Φ − ΦΔΦ ΔΦ θΔ
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

Δ Δ Δ Δ
SMIY


   

2
3

420
30 2 20 10

0 2 1 20 10
20 10

A cm
B / T , t s

( / ) ( ) ( )
t−

−
Δ =−

−= Δ = ×
ΔΦ × × − ×⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
Δ ×

   

0 02 Wb/
t s

ΔΦ
 = −

Δ
  

ت الكتريكي، جريان هاي حال با داشتن آهنگ تغيير شار مغناطيسي و مقاوم
   آوريم:  دست مي القايي را به

1 0 02 0 004 45
NI I / / A mA
R t

ΔΦ= −  = − × − = =
Δ

   

  )90تا  88هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    
----------------------------------------------   

  )نسب (عبدالرضا اميني  »2« گزينة - 109
  آوريم:  دست مي مسئله به ابتدا شار مغناطيسي را در دو حالت

2 3 2
1 20 2 10A cm m−= = ×   

2 3 2
2 10 1 10A cm m−= = ×   

0 06B / T=   
3 2

1 1
5

3 2
2 2

5

2 10 6 10 1
12 10

1 10 6 10 1
6 10

A Bcos

Wb

A Bcos

Wb

− −

−

− −

−

Φ = θ = × × × ×

= ×


Φ = θ = × × × ×


= ×
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  گاه داريم:  آن

5
32 1

2
6 12 10 3 10

2 10
( ) Wb

t t s

−
−

−
Φ − ΦΔΦ − ×= = = − ×

Δ Δ ×
   

  )90تا  88هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2(فيزيك    
----------------------------------------------   

     )نسب (عبدالرضا اميني  »2« گزينة - 110

Nدانيم نيروي محركة القايي در مدار از رابطـة   مي
t

ΔΦε = −
Δ

دسـت   بـه  

  ثانيه داريم:  10آيد. در بازة زماني صفر الي  مي
3 310 101 010 0

− −−
ε = − × =

−
   

  ثانيه داريم:   20ثانيه الي  10در بازة زماني 
3 3 3

410 10 2 101 2 1020 10 10( ) V
− − −

−− − − ×ε = − × = − = ×
−

  

10

(

°
20

2

10
-4

t(s)

ε × (V

  
  )90تا  88هاي  هصفحمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2(فيزيك    

----------------------------------------------    

   موازي - )2فيزيك ( 
  
      )(غلامرضا محبي  »2« گزينة - 111

آوريـم.   دسـت مـي   بـه  طـور جداگانـه   بر هر سيم را به ابتدا جهت نيروي وارد

1Fشود نيروهـاي   طور كه در شكل ديده مي همان


3Fو  


در خـلاف جهـت    
براينـد نيروهـاي   كنند، بنـابراين   باشند و اثر يكديگر را خنثي مي يكديگر مي

2F وارد بر ميله برابر با


شـود ميلـة رسـانا در صـفحة      ه باعث مـي باشد ك مي 
       كاغذ به سمت بالا حركت كند. 

× × × × ×

× × × × ×

× × × × ×

× × × ×

II
1

F3F

I

2F

(3)

(2)

×

(1)

B
�

� �

�

  
  )75تا  73هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

   )(غلامرضا محبي  »3« گزينة - 112
 ،بنابراين بايد نيروي مغناطيسـي  ،باشد از آنجا كه نيروي كشش ريسمان صفر مي

جهـت   ،دسـت راسـت   قاعدةنيروي وزن سيم را خنثي سازد. با توجه به شكل و 

     خواهد بود. براي محاسبة اندازة جريان داريم:  Mبه  Nجريان از 

010 0 01 0 05 90m g kg/ , B / T ,
m m

= = = α =


   

BF mg I Bsin mg=  α =   

0 01 10 20 05
mg /I A

B /
×

= = =


   

.

M N

B
� F

B

�

mg
�  

  )75تا  73هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    
----------------------------------------------   

   )مليحه ميرصالحي (سيده  »1« گزينة - 113
جهت نيروي مغناطيسـي   ،با داشتن جهت جريان و جهت ميدان مغناطيسي

كنيم كه اين نيـرو بـه سـمت     ميله را از قاعدة دست راست تعيين مي وارد بر

شود تـا   ميپايين خواهد بود، يعني در جهت نيروي وزن ميلة رسانا كه باعث 

دهند، نسبت به حالتي كه فقـط ميلـه فاقـد     ها نشان مي عددي كه نيروسنج

    جريان وجود دارد، افزايش يابد. 

.
B

I

F

�

�  
يابــد و طبــق رابطــة  ن مــدار كــاهش مــيبــا افــزايش مقاومــت رئوســتا، جريــا

F I Bsin= θ ، نيروي مغناطيسي وارد بر ميلـة رسـانا نيـز كـاهش     اندازة

  دهند.   را نسبت به حالت قبل نشان مي كمتريها عدد  يابد. يعني نيروسنج مي
  )75تا  73هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

   )مليحه ميرصالحي (سيده  »3« گزينة - 114
كند، يعنـي انـدازة ميـدان افـزايش يافتـه       تغيير مي 9Bوقتي اندازة ميدان 

  است و داريم: 
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1
1
1

0
1
1

90

I I

B B

F F

 =


=
 =


θ =
 =

 
   

    

2

2

2 1 2
0

2
2

4
5

9 10
37

I I

B B B B B B

F ? F

=

 =

Δ = − =  =


θ =
 =

 

   

2 2 2 2 2
1 1 1 1 1

F I B sin
F I Bsin

F I B sin
θ

= θ  = × × ×
θ





   

2
1

41 10 0 6 4 85
F

/ /
F

 = × × × =   

  )75تا  73هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    
----------------------------------------------   

      )غلامرضا محبي(  »4« گزينة - 115
 Aكه اندازة جريـان دو سـيم مسـاوي اسـت، ميـدان در نقطـة        با توجه به اين

  تر است.    نزديك A) است كه به نقطة2جهت با ميدان ناشي از جريان سيم ( هم
A

1r }

}
2

r
(2)

(1)  

2 1 1 2 2 1
Br r , I I B B

⊗

< =⎯⎯⎯⎯⎯→ > ⎯⎯⎯⎯⎯→®¨
(¼wï·»nj)

  

2    به سمت چپ)( 2B I
⊗ ←

 (¼wï·»nj)  
  )78تا  76 هاي صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

      )(غلامرضا محبي  »4« گزينة - 116
انـد، از   هاي آن به هم چسـبيده  اي كه حلقه ميدان مغناطيسي درون سيملوله

0IBرابطة 
D

μ
قطـر مقطـع سـيم     Dآيد كه در اين رابطـه،   دست مي به =

  ثابت است. بنابراين داريم:  Dنكرده است، بنابراين است. چون سيم تغيير 
2
1
2
1

2 20
61 1

6 6
I n
I
B
B

B IIB n n
D B I

=

=

μ
=  = ⎯⎯⎯→ =  =   

  )82و  81هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك      
----------------------------------------------   

   )پور (احمد مرادي  »4« گزينة -117
هـا صـفر    سو هستند، ميدان برايند، بيرون از فاصلة بين آن هم ها چون جريان

  »)    1«شود. (رد گزينة  رد مي Aشود. پس نقطة  نمي

B

3

2

1

3I = I
2I = II =1 I.

d d

�

B1

�

B1

�

B
�

D EB
�

B C

B

.
�

2

AB

.
�

3

B

.
�

2

B

.
�

3

2

B1

�

B
�

B
�

3

.

  
هاي راست  كه اندازة ميدان مغناطيسي ناشي از جريان در سيم با توجه به اين

هـا   ن اندازة جريانو مستقيم، با فاصله از سيم نسبت عكس دارد، بنابراين چو
امكان صفر شدن ميدان مغناطيسي براينـد   Eو  Bيكسان است، در نقاط 

  وجود دارد. 
  )78تا  76هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

   )پور (احمد مرادي  »3« ينةگز - 118
ضرب  با حاصل (L)اند، طول سيملوله  هاي سيملوله به هم چسبيده چون حلقه
  برابر است. پس:  (D)در قطر سيم  (N)هاي سيملوله  تعداد حلقه

0 0 0
NI NI IB
L ND D

= μ = μ = μ   

7
4 24 10 104 10 10 10D m mm

D

−
− −π × ×

π × =  = =   

  10 52 2
Dr mm= = =    شعاع مقطع  =

 2 2 23 5 75r mm= π = ×    مساحت مقطع   =
  )82و  81هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

   )مليحه ميرصالحي (سيده  »1« گزينة - 119
  آوريم:  دست مي ابتدا جريان عبوري از سيملوله را به

20
3 1

20 53 1
V

R , rI I A
R r

ε=
= Ω = Ω

ε
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

+ +
   

  آوريم:  دست مي اكنون تعداد دورهاي سيملوله را به
3 736 10 30

5 0 1
12 10 536 10 0 1

B T
I A , / m

NI NB
/

− −
= × −

= =
μ × × ×= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × =


   

600Nدور  =  
  ر است با: پس طول سيم براب

600 0 05
3 600 1802 2 3 0 05

N , r / mL LN L m
r /

= =
π=

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =
π × ×

   
  )82و  81هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   
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     )نسب (عبدالرضا اميني  »4« گزينة -120
به كمـك قاعـدة دسـت راسـت بـراي سـيم حامـل جريـان، جهـت ميـدان           

هـا   مشخص و سپس برايند آن Oسيم را در نقطة مغناطيسي حاصل از هر 
هـاي حامـل جريـان بـه      كنيم. توجه كنيد در حالتي كه سـيم  را محاسبه مي
سو باشند، جهـت ميـدان مغناطيسـي در هـر نقطـه       سو يا برون صورت درون

  عمود بر خط واصل محل مورد نظر و سيم حامل جريان است.    

B1

2
3B

B

.

.

1I

I2
I3

�

�

�

  
1 2 3200 200

1 2 3
B G i , B B G j

tB B B B = = =−= + + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
      

   
200 400tB G i G j= −

 
   

2 2 2 2200 400 200 5t x y| B | B B G = + = + =


   
41 10 0 02 5G T

tB / T
−=⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

  )78تا  76هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    
----------------------------------------------   

      )مليحه ميرصالحي (سيده  »4« گزينة - 121
ر ميدان ناشي از هر سيم راست حامل جريان در يك نقطه، بر خطي كـه  بردا

Bكند، عمود اسـت. ميـدان    سيم را بر نقطة مورد نظر وصل مي


براينـد دو   
1Bميدان عمود بر هم 


2Bو  


يـان  است. ميدان حاصل از سـيم حامـل جر   

1I 1يعني(B )


2 تر از ميدان حاصل از سيم حامل جريان  بزرگ  2(B ) I


 
تـوان   يكسان است، مـي  Mكه فاصلة دو سيم از نقطة  است. با توجه به اين

1گفت  2I I>1هـاي   ست. از طرفي با توجه بـه جهـت ميـدان   اB


2Bو  


 ،
   سو است.  نيز درون 2Iسو و جريان  درون 1Iجريان 

M
B
�

I1

B
�

1

B
�

2

a
a

2I  
  )78تا  76هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

     )نسب (عبدالرضا اميني  »2« گزينة - 122
سـيم راسـت در مركـز حلقـه     جريـان  طبق قاعدة دست راست، ميدان ناشي از 

سو باشد تا ميـدان   باشد، بنابراين ميدان مغناطيسي حلقه بايد برون سو مي درون
        ساعتگرد است.  پادجريان حلقه  صفر گردد، بنابرايندر مركز حلقه برايند 

.

B

2

1

B

I2

I1= I

�

�

  
  )80و  79هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

  )نسب (عبدالرضا اميني  »2« گزينة -123
ابتدا به كمك رابطة اندازة ميدان مغناطيسي درون سيملوله، جريان عبـوري  

    كنيم.   سبه مياز آن را محا

3 7
0

12510 4 10 0 5
NB I I

/
− −= μ  π = π × × ×


   

4

5
5 10 10
5 10

I A
−

−
×

 = =
×

    

5  اكنون داريم:  10 50V RI V= = × =    
  )82و  81هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

  )بنس (عبدالرضا اميني  »2« گزينة - 124
ميـدان مغناطيسـي در مركـز سـيملوله، جريـان      انـدازة  ابتدا به كمك رابطة 

  كنيم. داريم:  عبوري از سيملوله را محاسبه مي
3 210 4 10 4 10ND m− −= = × × = ×  

7
20

2
12 10 102 4 10

4 10
NI IB /

−
−

−
μ × × ×

=  × =
×

   

2 42 4 10 3 10 80/ I I A− − × = ×  =   
   دهيم. داريم:  نمايش مي ′Lطول سيمي كه سيملوله از آن ساخته شده است را با 

2L r N′ ′= π  
2 1cm r cm′=  =¾²¼±μÃw  oõ¤   
2 12 10 10 2 10L m− −′ = π × × = π ×   

20  طبق قانون اهم داريم:  1
80 4

VR
I

= = = Ω    

LRدر نهايت به كمك رابطة 
A

′
= ρ

′
سطح مقطع سـيمي اسـت    ′Aكه  

   كه سيملوله از آن ساخته شده است. داريم: 

2
4 2D mm R mm

A R

′ ′=  =

′ ′= π
    

3 2 6 22 10 4 10A ( ) m− −′ = π × × = π ×  
1

6
1 2 10
4 4 10

LR
A

−

−
′ π ×

= ρ  = ρ
′ π ×
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5 61 10 5 102 .m− − ρ = × = × Ω   

  )83و  81هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    
---------------- ------------------------------   

     )نسب (عبدالرضا اميني  »3« گزينة - 125

ناميم. همچنين طول  مي rرا  و شعاع آن طول سيملوله (طول استوانه) را 
   گيريم.  در نظر مي Iرا  و جريان الكتريكي آن Lسيم را 

2
LN

r
=  =

π
´Ãw  −¼ö

¾²¼±μÃw  ôÃd¶  تعداد دور  

0 0
0

2
2

NI I L ( r )BB B I
r L

μ μ π
=  = ×  =

π μ


 
   

آن در طـول آن اسـت.   مقطـع  ضرب محيط  سطح جانبي استوانه برابر حاصل
2S  يعني داريم:  r= π     

4 3 2

7 2
50 10 2 10 10
12 5 10 40 5 10

I
/

− −

−
× × ×

 = =
× × ×

    

0 2 200/ A mA= =  
  )82و  81هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

     )نسب (عبدالرضا اميني  »4« گزينة - 126

   آوريم:  دست مي ابتدا تعداد دورهاي سيملوله را به

471دور  47 12 471 2 5 10
/L rN N N= π  = × π × ×  = =

π π
   

 تـوان  اكنـون مـي  باشـد.   سيملوله ميشعاع  rطول سيم،  Lدر اين رابطه، 
   ميدان مغناطيسي را محاسبه كرد. داريم:  اندازة

47 1

10
20

/N

I A
cm

 = π
=

 =


n»j

¾²¼±μÃw  −¼ö
   

7
0

1

47 14 10 10

2 10

/
NIB

−

−

π × × ×μ π = =
×

   

41 106 4942 10 9 42 10 9 42T GB / T / G=− − = × = × ⎯⎯⎯⎯→   
  )82و  81هاي  صفحهومغناطيسي، مغناطيس و القاي الكتر، 2(فيزيك    

----------------------------------------------   

   )(غلامرضا محبي  »2« گزينة - 127
تـر از مـادة    راحـت  نـرم القاي خاصيت مغناطيسـي در مـادة فرومغناطيسـي    

اســت و خاصــيت القــاي مغناطيســي در مــواد      ســختفرومغناطيســي 
بـا حـذف ميـدان خـارجي،     صورت موقتي است، يعنـي   به نرمفرومغناطيسي 

القـاي   سـخت دهد، ولي در مواد فرومغناطيسـي   خاصيت خود را از دست مي
دهنـد و در   ها به سختي تغييـر جهـت مـي    مغناطيسي كمتر است، زيرا حوزه

اين حالت با حذف ميدان خـارجي، خاصـيت مغناطيسـي خـود را از دسـت      
      دهند و خاصيت مغناطيسي در اين حالت دائمي است.  نمي

  )84و  83هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    
----------------------------------------------   

   )پور احمد مرادي(  »1« گزينة -128
   اورانيوم: پارامغناطيسي 

  نيكل: فرومغناطيسي 
فولاد: فرومغناطيسي سخت كه براي ساخت آهنرباهاي دائمي مورد اسـتفاده  

  يرد. گ قرار مي
  )84و  83هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    

----------------------------------------------    

   )پور (احمد مرادي  »1« گزينة - 129
   بررسي همة موارد: 

  الف) مواد فرومغناطيسي داراي حوزة مغناطيسي هستند. (نادرست) 
شد، ولي فلز است. پـس همـة فلـزات،    با ب) مس جزء مواد ديامغناطيسي مي

  فرومغناطيسي نيستند. (نادرست) 
توان به عنوان هسته سيملوله استفاده كرد،  پ) از مواد فرومغناطيسي نرم مي

  باشد. (نادرست)  كه آلومينيوم، جزء مواد پارامغناطيسي مي در حالي
   ت) فولاد جزء مواد فرومغناطيسي سخت است. (نادرست)   

  ث) درست 
  )84و  83هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2(فيزيك    

----------------------------------------------   

   )چايجان (عرفان عسكريان  »4« گزينة -130
    صحيح است. » 4«هاي كتاب درسي، گزينة  با توجه به شكل

  )84تا  82هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك    
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  )عباس هنرجو(  »3«گزينة   -131

  ها: بررسي گزينه

اتن يك تركيب سير شده است و همة پيوندها يگانه هستند؛ بنابراين  ي) پل1

  كند. اتم ديگر پيوند برقرار مي 4ختار آن هر اتم كربن با ادر س

  درشت مولكول هستند. انسولين، نشاسته و سلولز، هر سه ) 2

ســيانواتن بــا توجــه بــه فرمــول شــيميايي، تفــاوت جــرم مــولي        ) 3

با  Nيك اتم به اندازة و پروپن  

  است. Hسه اتم

  N H g.mol     13 14 3   تفاوت جرم مولي 11

4(  

خواسته شدهنسبت 



12
6

Ákº¼ÃQIº ·»oT§²H Sÿ]
Ákº ¼ÃQ ·»oT§²H Sÿ]

   

   
12 26

  

  )105تا  100هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(  »2«گزينة   -132

از واحــدهاي هــر مولكــول آن روغــن زيتــون درشــت مولكــول اســت ولــي  

  تكرارشونده ساخته نشده است.

  )102تا  100هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ملكان سليمانيمنصور (  »4«گزينة   -133

  ها درست هستند. همة عبارت

  ها: عبارتبررسي برخي 

براي تعيين تعداد پيوند كووالانسي كافي است تعداد پيونـد مونومرهـا را   ب) 

   ضرب كنيد. مطابق زير: nدر ومحاسبه 

  پيوند كووالانسي در مونومر وجود دارد  9  

  n9 .پيوند كوالانسي در پليمر وجود دارد   

  پيوند كووالانسي در مونومر وجود دارد  6  

n
/

n


9 1 56  n6 وجود دارد پليمرپيوند كووالانسي در.   

براي تعيين مونومر كافي است دو كربن پشت سرهم را در زنجيره اصلي پ) 

بـين دو كـربن    ؛زنجيـره را قطـع كنـيم    ي ها ر نظر گرفته از دو طرف كربند

  دست آيد. پيوند دوگانه قرار دهيم تا مونومر به

  

در  ؛كربن استاتم سه  داراي )پروپن(مونومر پليمر سازنده سرنگ ت) 

كربن و يك اتم دو  داراي )وينيل كلريد(كه مونومر پليمر كيسه خون  حالي

  درصد جرمي كربن در پروپن بيشتر است.بنابراين  ؛كلر سنگين استاتم 

  )104تا  102هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »2«گزينة   - 134
  درست هستند.  »ب«و » آ«هاي  عبارت

  هاي نادرست: عبارتبررسي 
  پيوند دوگانه دارد. 3 ،استيرن پلي هر واحد تكرارشوندةپ) 

  تكرارشوندهتعداد واحد  9600 3 3200   

    

C = C
H

H
CN

H
( (CH = CH

CH3

2( (

C = C
F
..

..

F
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.. ..

F
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F
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H

C = N ..

C = C
F
..

..

F
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.. ..

F
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F
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forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 29:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم   »1402 ارديبهشت 1آزمون «پاسخ تشريحي 

  جرم مولي پليمر =تعداد واحد تكرارشونده × جرم مولي مونومر 

  C H g.mol 18 8 104   

  g.mol  13200 104 332800   

پـروين   پلي ،گروه متيل قرار گيرد ،كلريد وينيل جاي اتم كلر در پلي ت) اگر به

پتـو   شود. پليمر سازندة رنگ استفاده ميآيد كه از آن در تهيه س دست مي به

  سيانواتن است. پلي

  )104تا  102هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »3«گزينة   -135

  اول نادرست است. فقط عبارت

  بررسي عبارت اول:

دار تشـكيل   هاي پليمـري شـاخه   است و چون از رشته اتن سبك، شفاف پلي

همـين  تر بـوده و بـه    ميزان نيروهاي بين مولكولي در آن ضعيف ،است شده

  تر است. نيز پايينآن دماي ذوب  دليل

  )107و  106هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )فرد فاضل قهرماني(  »2«گزينة   -136

هاي كـربن   هر دو پليمر جزو پليمرهاي سيرنشده هستند، چون بعضي از اتم

ها به آرايـش   ها در ساختار آن ها پيوند دوگانه و سه گانه دارد. همة اتم در آن

  پايدار گاز نجيب رسيده است. 

  ارد: بررسي ساير مو

A پلي سيانواتن وB  .پلي استيرن است  

A در ساخت پتو وB  .در ساخت ظروف يكبار مصرف كاربرد دارد  

  استيرن است.  Bسيانواتن و Aمونومر سازندة

   )104تا  102هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان -2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة   -137

  فقط عبارت (ت) نادرست است.

  :ها عبارتبررسي 

CH)اسيد استيك )آ COOH)3   تـرين اسـتر   بـا سـاده(HCOOCH )3 

Cايزومر است. (فرمول مولكولي هر دو تركيب H O2 4   باشد).  مي 2

اتم 2و  Hاتم 2است كه داراي  HCOOHاسيد ترين كربوكسيليك ) سادهب

O باشد. مي  

هـا از نـوع    ) نيروي جاذبه بين مولكولي غالب در پنج عضـو نخسـت الكـل   پ

  پيوند هيدروژني است. 

Rصورت ) فرمول كلي كربوكسيليك اسيدهاي يك عاملي بهت COOH 

  است. 

  )111تا  107هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »3«گزينة   -138

  :ي نادرستها بررسي گزينه

ــي    )1 ــرار م ــدروژني برق ــد هي ــرخلاف آن پيون ــه ب ــب اولي ــس  تركي ــد پ كن

  پذيري آن در آب بيشتر است. انحلال

Cفرمول مولكولي آن) 2 H O6 12 است كـه نسـبت تعـداد هيـدروژن بـه       2

  است.  4هاي ناپيوندي برابر  باشد و تعداد جفت الكترون مي 2كربن برابر 

هاي اكسيژن در هر دو تركيب برابر است اما جرم مولي تركيـب   ) تعداد اتم4

  اوليه كمتر است پس درصد جرمي اكسيژن در تركيب اوليه بيشتر است.

  )112تا  107هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
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  )ياسر راش(  »4«گزينة   -139

  تنها عبارت سوم نادرست است. 
هـاي راسـت    پذيري آلكان كتاب درسي انحلال 110با توجه به نمودار صفحة 

  زنجير در آب، حدود صفر است. (نه مطلقاً!)
  ها: ساير عبارتبررسي 

ــزايش طــول زنجيــر هيــدروكربني در الكــل  ــا اف هــا، نيــروي  عبــارت اول: ب
كند و ويژگي ناقطبي الكل افـزايش پيـدا    دروالسي بر هيدروژني غلبه مي وان
  كند.  مي

كتاب درسـي، بـا افـزايش شـيب      110عبارت دوم: با توجه به نمودار صفحة 
هــاي كــربن زنجيــرة  ر اتــمهــا در آب، از شــما پــذيري الكــل نمــودار انحــلال

هاي كـربن در مولكـول    شود. در نتيجه درصد جرمي اتم هيدروكربني كم مي
  يابد. الكل كاهش مي

، قدرت نيروهاي بـين مولكـولي   هاي كربن شمار اتمعبارت چهارم: با افزايش 
هـا   پذيري الكل انحلال سبب كاهشيابد كه اين موضوع  مي كاهشهيدروژني 
  شود. در آب مي

  )112تا  109هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2ي (شيم  
----------------------------------------------  

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »4«گزينة   -140

مشـاهده   و اسـتري  هـاي عـاملي هيدروكسـيل    گـروه  Cدر ساختار ويتامين
  شود. مي

  )112تا  109هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة   - 141

B B

/ mol(molB)
x LLR R R /

t min

/ x / x L




    


   

0 2

0 1 1
2

0 1 0 4 4

y¹¨H»  

  ها:  بررسي ساير گزينه
  تر است.  هاي آغازين بيش ) سرعت واكنش در زمان1

[B]رابطه) در اين واكنش 2 [A]

t t

 


 2
  برقرار است.  

  يابد. ) با گذشت زمان سرعت متوسط مصرف و يا توليد مواد كاهش مي4
  )91و  90، 88تا  86هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   - 142

بگيريم، غلظت آن در زمان مورد نظـر   100اوليه را در آغاز،  ةاگر غلظت ماد
/     برابر است با:  / 100 93 75 6 25  
  برسد: 25/6به  100ساعت لازم است تا غلظت از  4به اين ترتيب 

 100 50 25SøIw ¦Ä pH uQ SøIw ¦Ä pH uQ  

/ / 12 5 6 25SøIw ¦Ä pH uQ SøIw ¦Ä pH uQ  
  )88تا  86هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 143

دهند  براساس جدول زير، مواردي كه سرعت واكنش را افزايش يا كاهش مي
كنند. به بيان ديگـر   تبديل مي Cو Bهاي را به منحني Aترتيب منحني به

در جدول زير، موارد رديف اول، موجب افزايش و مـوارد رديـف دوم موجـب    
  زمان خواهند شد. ـكاهش شيب منحني مول 

هــاي  افزاينــده
  سرعت واكنش

هـا، افـزايش دمـا، كـاهش      دهنـده  افزايش سطح تماس واكنش
دهنــدة گــازي، اســتفاده از    حجــم ســامانة داراي واكــنش  

  تر، افزودن كاتاليزگر و ... تر به جاي ضعيف دة قويدهن واكنش

هـــاي  كاهنـــده
  سرعت واكنش

افـزودن بازدارنــده (ماننــد ليكـوپن)، كــاهش دمــا، اســتفاده از   
تر، كاهش فشار يا افزايش  تر به جاي قوي دهندة ضعيف واكنش

  دهندة گازي و ... حجم سامانة داراي واكنش
  )91تا  88، 81، 80هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -144

دهـد. بلكـه زمـان     كاتاليزگر مقدار نهايي فراورده را افزايش يـا كـاهش نمـي   
  كند.  رسيدن به همان مقدار فراورده را كم مي

  )91تا  88هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -145

N O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 22 4  
molN O

?molN O / gN O / molN O
gN O

  2 52 5 2 5 2 5
2 5

15 4 0 05108  

[N O ]
[N O ]

R R
t

 
    

2 5
4 2 52 5 10y¹¨H»  

/ mol
V L

s V
 

     


4 0 055 10 520
  

  )88تا  86هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
----------------------------------------------  
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  )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 146

: [C] / / / mol L     10 7 0 6 0   ثانية سوم 20در 1

/ mol L
R(C) / mol L min

min


 

   
1 1 10 1 0 31

3

   

R(C)
/ mol L min    1 10   R(واكنش) 152

  )88تا  86هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 147

  به رابطة داده شده خواهيم داشت: با توجه

CA
(A) (C)

B D
(B) (D)

nn
R , R ,

t t
n n

R , R
t t


   

 
 

 
 

  

A B C
D

R R R
R R   2 واكنــــش 3 4  

  تواند به صورت زير نوشته شود: ميبنابراين معادلة واكنش 

A C B D  2 4 3   
 Dمـول مـادة    2و  Bمول مـادة   A ،6مول مادة  4بنابراين به ازاي مصرف 

  شود. توليد مي
با توجه به اينكه در بـين   Dهمچنين اندازة شيب نمودار تغييرات مول مادة 

  باشد.  ديگر مواد كوچكترين ضريب را داراست، از همه كمتر مي
  باشد. صحيح ميين تنها عبارت (پ) بنابرا

  )88تا  86هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   -148

را محاسـبه   NaHCO3، مقـدار اوليـة جـرم    (II)ابتدا با توجه به واكنش
  كنيم: مي

NaHCO CO NaHCOR R R mol . min    3 2 3
2 12 2 10  

mol NaHCO
? g NaHCO / min

min


 

2 33
2 102 5 1  

g NaHCO
/ g NaHCO

mol NaHCO
 3 3

3
84 4 21  

را در مخلوط اوليه محاسبه كرده و سپس مدت زمـان   CaCO3حال مقدار
  كنيم:  لازم براي مصرف كامل آن را محاسبه مي

NaHCOجرم    CaCO3جرم  جرم كل مخلوط 3
/ / g CaCO   39 2 4 2 5  

CaCO CO CaCOR R R mol . min    3 2 3
2 11 10  

mol CaCO min
? min g CaCO

g CaCO mol CaCO

min


  





33 23 3

1 15 100 1 10
5

  

  كل زمان لازم = مدت زمان باقي مانده  –زمان سپري شده 
/ / min  5 2 5 2 5  

  )88تا  86هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   - 149

tدر لحظه  min0   يك مول از گاز هيدروژن و بخار يد در ظرف واكـنش
كنند  وجود دارد، بنابراين به نسبت استوكيومتري خود در واكنش شركت مي

در  I2و  H2مانـد. از آنجـايي كـه ضـريب      اي اضافه باقي نمـي  و هيچ ماده
صرف هريـك از ايـن   اكنش با سرعت ماست، سرعت و 1معادلة واكنش برابر 

   مواد برابر است.

H
n H ( / )mol

R
ht min / L
min

  
 

  
2

2 0 4 1
120 0 560

  

t t

mol.L .h R 

  

1 1

0 20
y¹¨H»6/3   

t t

n H ( / )
RH

ht min / L
min

  

  
 

  

22
0 40

0 2 1
140 0 560

  

t t
mol.L .h R 

  
1 1

0 40
  4/2 واكنـــــش

/
/

/


3 6 1 52 4
  

  )91تا  86هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   - 150

كاهش مصرف غذاهاي فـراوري شـده بيـاني از الگـوي كـاهش ردپـاي غـذا        
   باشد. مي

  )93و  92هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
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 1041اردیبهشت  1  شناختیدانش آزمون پاسخ تشریحی 

 !دانش آموز عزیز

وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی از اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

راهکارهای هفتگی و این برنامه ارائه . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه این آزموندر . دارید

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای . است دانش شناختی پایش مداوم

 .های تشریحی را مطالعه فرمائیدپاسخ نامه ،آموزشی مورد سوال

 ؟ استمورد برای مطالعه متون درسی مفید کدام  .161

 سوال از خود در مورد روش یادگیری. 2   یادگیریسوال از خود در مورد میزان . 1

 همه موارد. 4   بررسی دلایل اشتباهات و خطاها. 3

روش صحیح مطالعه این . لب نیستامطالعه صرفا روخوانی و تکرار مط. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

متوجه شوید، همچنین  است که بعد از خواندن مطالب، خودارزیابی داشته باشید تا میزان یادگیری خود را

 باحثی مدلایل اشتباهات و روش یادگیری خود را بررسی کنید تا با بینش در مورد خود، بتوانید برای مطالعه

 .ریزی صحیحی داشته باشیدگیری و برنامهبعدی تصمیم

 

 ؟مورد در خصوص بازبینی سوالات آزمون و یا ارزیابی صحیح استکدام  .161

 .شود موجب اثربخشی مطالعه بعدی می. 2    .شود و ضعف میموجب آگاهی از نقاط قوت . 1

 هر دو .4     هیچکدام. 3

. شود بازبینی سوالات آزمون، موجب آگاهی از نقاط قوت و ضعف می. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

طالب تسلط دارید و در چه مباحثی نیاز دارید خودتان را تقویت این موضوع که بر کدام بخش از م بررسی

    .شودمی باحثدوباره آن م مطالعهاعث هدفمند شدن مطالعه شما برای بکنید، 

 

  ؟مورد در ارزیابی های آزمایشی اهمیت بیشتری داردکدام  .162

 نمره تراز. 2    نمره نهایی آزمون. 1

 هامیانگین درصد .4   هر سوالهای ارائه شده به پاسخ. 3

تک نهایی بدون بررسی تک های آزمایشی دریافت نمرهدر ارزیابی. صحیح است 2پاسخ  :پاسخ تشریحی

 های آیندهدر آزمون تانکمکی به آگاهی از تسلط شما بر مباحث و پیشرفت ،های ارائه شده به سوالاتپاسخ

ها بررسی پاسخنامه تشریحی سوالاتی است که به آنترین بخش بعد از پاسخ دادن به سوالات، مهم. کندنمی

شوید و ا فقط در این صورت است که متوجه نقاط قوت و ضعف خود میزیر. ایدپاسخ درست و یا غلط داده

هایی مسلط ریزی کنید که چه مباحثی را نیاز دارید مجددا مطالعه کنید و در چه قسمتتوانید برنامهمی

 .هستید

 ؟مفید است ل مسالهبرای حکدام مورد  .160

  در نظر گرفتن قوانین حاکم بر مساله. 2   شکاندن مساله به اجزاء کوچکتر. 1

 همه موارد .4    ارزیابی راه حل های ممکن. 3

تقسیم  آن، ترین راه برای مدیریتهایی دارد و درستحل مسئله گام. صحیح است 0پاسخ : پاسخ تشریحی

های حلتمام راه مشخص کردن آن، به اجزای مختلف، در نظر گرفتن قوانین حاکم بر مساله و بر اساس مسئله

ترین راه بدون در دستبدون این مراحل، دم. حل استها و در نهایت انتخاب بهترین راهارزیابی آن ،ممکن

 .نظر گرفتن ارزش آن انتخاب خواهد شد
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  توانم رویکرد خود را برای انتخاب بعدی بهبود دهم؟چگونه می. 2  چرا من این گزینه را انتخاب کردم؟. 1

 2و  1مورد  .4    چرا من اشتباه کردم؟. 3

با . ارزیابی پیامدهای تصمیمی که گرفته شده است، اهمیت زیادی دارد. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

 . گیری کنیدهای بهتر آینده تصمیمانتخاببرای  یدتواندلیل انتخاب خود، میارزیابی 
 

 ؟گیری درست استکدام مورد برای استفاده از شکل در تصمیم .166

 .کندتر میها را راحتامکان برقراری ارتباط بین گزینه. 2  .شودموجب سازماندهی افکار مختلف می. 1

 همه موارد. 4 .دهدقرار میها برای انتخاب پیش رو همه گزینه .3

-دیدن تمام گزینه استفاده از شکل به عینی کردن افکار و در نتیجه. صحیح است 0پاسخ : پاسخ تشریحی

مختلف امکان متوجه شدن ارتباط های همچنین تصاویر گزینه. کندسازماندهی بهتر کمک می های ممکن و 

 .کندتر میها را راحتبین آن
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  هاترین راه حلآگاهی از سریع. 2   های مختلفآگاهی از راه حل. 1

 مطلوب خودمان آگاهی از یک راه حل. 4   ی خودهاترین راه حلآگاهی از دقیق. 3

 مختلفهای حل، آگاهی از راهیک مسئله حل برای ترین راهمناسب .صحیح است 1پاسخ : پاسخ تشریحی

های مختلف بررسی و ارزیابی جنبه. رسدکه به ذهنمان میاست حلی ترین راهبجای استفاده از اولین و سریع

   .شودحل ممکن میترین راهگیری بهتر و انتخاب مناسبحل منجر به تصمیمچند راه
 

 کدام مورد در خصوص یادگیری با مشارکت دیگران درست است؟  .162

 .شودمطالب بهتر یاد گرفته می. 2  .   شودردهای مختلف میموجب آگاهی از رویک. 1

 2و  1مورد . 4   .شودموجب حواس پرتی می. 3

های  شود تا مبحث مورد نظر را از دیدگاه یادگیری مشارکتی باعث می. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

با استفاده از بارش فکری  همچنین. شودمی درنتیجه موجب آگاهی از رویکردهای مختلف مختلف ببینید

یادگیری و  به منجر دیگران، زبان  حل را پیدا کنید که این نوع یادگیری اکتشافی و بیان مطالب از گروهی، راه

 .شود می اطلاعات بهتر تثبیت
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  .تغییر ناپذیر است. 2   .تواند تغییر کندمی. 1

 دانمنمی. 4    موردهر دو . 3

با . پذیر استتوانایی شناختی ما یک امر ذاتی و ثابت نیست و تقویت. صحیح است 1پاسخ  :پاسخ تشریحی

های این تقویت با دو رویکرد توسعه توانایی. ها را ارتقا دادتوان آنکمک تمرینات هدفمند شناختی می

-آزمون. گیردمدیریت منابع شناختی موجود صورت میهای هدفمند تقویتی و یا یادگیری شناختی با برنامه

های هدفمند تقویتی در پروفایل کانون دسترسی به برنامه. کنندهای دانش شناختی رویکرد دوم را دنبال می

 .شما قرار داده شده است
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